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„NU-L SUBESTIMAŢI PE D-L V A C A R O IU

l

| Aşa a spus, in mai multe 
rînduri d-1 Thoodor Stolojan pe

I  vremea cînd domnia sa era.
■ prim-mlnistru in exerciţiu, jar

I d-1 Kicoî’ae Văcăroiu prim-mi- 
nijtru desemnat. Cu diverse pri
lejuri s-a referit la buna prtgă-

I tire 'profesională a viitorului 
premier, la cinstea şi puterea

I  lui de muncă. D-l Stolojan 31 
cunoaşte foarte bine ş i. de mult 

~'tiMp~ pe"{M-Văcăroiu. Dar ce 
| o fi avut in vedere cîriâ* s 5ptis:- 

„Nu-1 subestimaţi pe d-1 Văcă-

Sroiu"? .
- Cred' că puţini îşi mai amin-

I  tesc de aceste' cuvinte ale d-lui 
Stolojan. Mi le-am - reamintit cu 
diferite ocazii, mai ales atunci 
cînd premierul a fost „înghesu-- 
it“ la colţur ringului şi-l vedeam 

| la capătul puterilor, ga tasa  i 
se arunce prosopul. Dar nu a 

| fost aşa,- Premierul şi ‘ echipa :

Internationa 
■ „LUCIAN BLAGĂ”

Intre ‘3 şi 6 mai 1993 1a Cluj- 
Napoca şi 7—9 mai la Sebeş, vor 
avea loc Zilele „Lucian Blaga", 
Festival Internaţional; ediţia a
IlI-a, organizate de Societatea 
Culturală „Lucian Blaga" din 
Cluj-Napoca, Fundaţia Culturală 
„Lucian Blaga" din Sebeş, Inspec
toratele pentru Cultură din jude
ţele Cluj şi: Alba şi Ministerul 
Culturii.- ■ •

Zilele „Lucian Blaga" se vor des
făşura sub prestigiosul patronaj 
al Prefecturii judeţului Cluj, al 
Primăriei municipiului Cluj-Na
poca, al Studioului RTV Cluj, al 
Bibliotecii judeţene „O. Goga" şi 
al Bibliotecii Centrale Universi
tare „L. Blaga" din Cluj-Napoca.

Aceste ample manifestări cul
turale, menite să înlesnească deo
potrivă cunoaşterea operei lui Lu
cian Blaga şi a culturii româ
ne şi dincolo de fruntariile na
ţionale şi să releve complen-.en-, 
taritatea universurilor poetice eu
ropene, vor fi onorate de pre
zenţa unor importanţi poeţi, pro
zatori, critici literari, filosofi şi 
plasticieni din Franţa, Spania, I- 
talia, Iugoslavia, Belgia, Suedia, 
Republica Moldova şi România.

SOCIETATEA CULTURALA 
„LUCIAN IÎLAG A " 

PREŞEDINTE,
Horia BADESCU

sa guvernamentală au rezistat; 
ne-au scos din iarnă, „chiar da
că sleiţi de puteri; am rezistat, 
şi nu am-căzut în capcana cu 
navele sîrbeşti-pe Dunăre. Gu
vernul a devenit mai energia 
şi vizibil mai activ după încer-

• carea opoziţiei de a-1 demola.
Cinstit, corect, ferm, d-1 Vă- 

căroiu s-a aruncat într-o luptă
: pe care Petre Roman şi Th. Şto-
- lojan în mod voit şi nu con-
-S t îln ţ l au evitat-o. Nici nu se

putea aliteîr'deea?ec&_!ej ..Snşişl
- patronau mai mult sau mal pil- ' 

ţin- ştiut- afaceri proprii, care 
au dus la ruinarea economiei 
naţionale; la deteriorarea ,mo-

• raiă a Societăţii româneşti.
D-l Nicolae Văcăroiu a decla-

• rat deschisă lupita împotriva ce- 
lor ce încalcă 'legea,' a acelora 
eare aii adus şi aduc pagube 
economiei naţionale, prin afa

ceri mai mult decît dubioasă, 
împotriva corupţiei etc. Acţiu
nile guvernului în această sfe
ră deranjează, dar premierul nu 
se dă bătut. Au fost- începute 
cercetări şi nu. peste -mult timp 
Se va face lumină.

Acum înţelegem mal bine 
sensul cuvintelor, spuse în toam
nă de d-1 Stolojan. Premierul 

-• Nicolae Văcăroiu nu a acceptat 
această funcţie pentru a pro
fita de ea în scop personal, pre- 

- _ cv>m_ alUi. A acceptat-o conşti- 
ent că are capacitatea şl pute
rea morală de a lupta cu' Cei' 
ce încalcă legile sau care, prin 
“acţiuni „subterane", întreţin 

~ stări de tensiune socială. ’

Premierul deranjează, aşa că 
după nereuşita forţelor politice 
diri opoziţie cu  ̂Moţiunea de 

' cenzură, ău fost împinşi în sce

nă unii lideri de federaţii şi 
confederaţii .sindicale. La acest 
aspect ne-am referit în ziarul 
nostru de joi. Dar iată că res
pectivii lideri, în frunte cu Mi-

■ ron Mitrea de la „Frăţia", du
pă ce au părăsit masa dialogu
lui, au trecut, la ameninţări cu 

' grevai Ameninţările au crescut 
in  duritate după ce primul mi
nistru a interzis-participarea la 
manifestări de stradă cu m ij
loacele de transport ale socie- 
tăţilor comerciale, care-sîntmij-.. 
loace de producţie şi nu pen- 

, tru demonstraţii. .Corect! Da? d-1 
Miron Mitrea este de altă pă -; § 
rere,-şi merge mai departe cu 
ameninţările, spunînd- că unii ■ 
participanţi lă acţiunile greviş- ,1. 
te, nemulţumiţi de această in
terdicţie, ar. putea să se mani
feste imprevizibil. Este o pro-- 
suptiftere sau o „indicaţie" pen- 

;-ţru  acţiuni în forţă? . '
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I M  I *  ACT DL S ISTĂRII SUB V E N I I I I  O H  
LA ENERGIA TERMICĂ

Cit ne- va costa energia termi
că pentru apartament, după întîi 
mai' 1&P3? Pentru a afla răspuns’ 

’ la această Întrebare, ne-nm: adre
sat Regiei autonome de termofi- 
care, iar-domnul economist Emil 
Miron, > director economic al re
giei, nc-a precizat următoarele: 
v,Regia autonomă de termoficare 
Cluj-Nâpoca asigură servicii de 
furnizare a agentului termic pen
tru încălzirea şi prepararea apei 
calde menajere în peste 82 d e , 
mit de apartamente din munici
piu. Preocuparea constantă a uni
tăţii s-a îndreptat spre îmbună
tăţirea procesului- tehnologic şi de 
transport,1 astfel încît să se asi
gure creşterea ■ gradului d.e con
fort termic la beneficiari, res
pectiv satisfacerea necesităţilor de 
consum apă caldă menajeră ale. 
acestora.

în procesul de ajustare perma
nentă a preţurilor şi tarHelordin

ZIARUL 
„ADEVARUL DE CLUJ"

-  LA DISPOZIŢIA 
DUMNEAVOASTRĂ

I.M FIECARE ZI LUCRA
TOARE, ÎNTRE ORELE 8,30 
-17, REDACTORUL NOS
TRU DE SERVICIU POATE 
Fl CONTACTAT LA TELE
FONUL 11.74.90.

economia- românească, tariful e- 
nergiei termice a ajuns la 5167 

" 3ei/gcal, din care populaţia achi- 
tă- numai 1000. lei/geal, diferenţa 

’ asigurîndu-s'e de la buget.
In conformitate cu strategia de 

dezvoltare economieo-sociala pro-
- movată. de guvern, în" cursul lu- 

• nii mai-anul curent se va renun-
- ţa la subvenţia acordată pentru 
’ energie termică, populaţia urmînd 
'  sâ achite-tariful real de 5167 lei/

gcal,- Justificată din punct de ve
dere economic, măsura - înlătură-, 

' rii subvenţiilor trebuie să fie  du
blată de mijloace care să asigure 

' suportul financiar- necesar popu
laţiei pentru trecerea acestui şoc. 
Fără a încerca să proiectăm va
riantele care se pare că au fost 
analizate şi respinse-de guvern 
pînă la această oră (asupra că-

Flavia SERGIIIE 

((-■ iiitn iiiif»  in  pag a IV -a )

' - Ion GOI A

F .S .N . respinge conceptul 
fe  „purificare etnică”
Din rezumatul, conferinţei de 

presă a Uniunii Democrate ă Ma
ghiarilor din România, a rezultat, 
eă această formaţiune politică 
prezintă: schimbarea conducerilor 
locale a unor instituţii coordona
t e l e  la nivel central, ca fiind
o acţiune, de purificare etnică; •

1 Faţă de aceste declaraţii, Bi
roul de Presă al. Frontului Sal
vării Naţionale este-împuternicit 
sâ facă următoarea declaraţie: 

Frontul Salvării Naţionale con
sideră că utilizarea expresiei „pu
rificare etnică" privitor la situa-

- ţia unei minorităţi din România 
este mincinoasă faţă de situaţia 
respectării drepturilor • minorită
ţilor in ţara noastră şi extrem de 
periculoasă în contextul situaţiei 
internaţionale din regiune, fapt 
pentru care o respinge categorie.

Colegiul Director al Frontului 
Salvării Naţionale,

Biroul de presă

, «  în Piaţa Aviatorilor _ din 
Capitală-â avu f loc, ieri 12 a- 
pritie, un miting de protest or
ganizat de confederaţiile sindi
cale . „Frăţia’.*, „A lfa" ş i. Consi- _ 
liul Naţional al Sindicatelor L i
bere: din, România . la care au 
participat, după estimările po
liţiei, circa 30 de mii de de- 

'monstranţi ’ însoţiţi de aproxi
mativ -1000 de âutovehicule gre
le 1 şi taxiuri... Manifestaţia a 
avut drept scop sensibilizarea 
Guvernului, Parlamentului, a 
Patronatului in general, a pu
terii politice îri legătură cu re
vendicările sindicale.

•  Ieri la prînz la Palatul 
Victoria' a* început o nouă run
dă : de convorbiri între reprezen
tanţii Executivului şi liderii 
confederaţiilor sindicale. Lip
sesc de la : masa dialogului con. 
ducătorii Blocului Naţional' Sin
dical, Confederaţia Naţională _a

■ Sindicatelor, Libere din Româ-, 
nia, confederaţiilor Ceres, Aîfa, 
Frăţia şi Universul, “ Care ftU 
părăsit negocierile acum cîteva 
zile.

-Au fost analizate, articol cu 
articol, trei proiecte de hotă
rîri a le  guvernului privind in-' 
dexările şi compensările salari
ilor şl ale .pensiilor, stabilirea 
salariului de • bază * minim pa 
ţară cu începere de la 1 mai, 
creşterile : de preţuri la produse 
alimentare • şl unele servicii pen
tru" populaţie ce erau încă sub
venţionate. ' " ; • ‘

•  Ieri- dimineaţă, în 'cadrul
• dialoguluivin care primul-minis
tru,- Nicolae Văcăroiu, şi alţi 
membri ai guvernului 1-ău avu6 
cu reprezentanţii confederaţiei 
pensionarilor- din România, pre
mierul a anunţat că se fac toa. 
te eforturile încercînd să se a- 
sigure -resursele • financiare ne
cesare pentru ca transportul in 
comun şl energia termică ' —  
doar cea produsă în afara uni
tăţilor. RENEL, care . vă fi de
3—4 ori mai scumpă, —  să fie. 
In parte, subvenţionate şl după
1 mai; se urmăreşte astfel să 
se asigure şi în acest mod o  
protecţie a bugetelor familiale.

R.A.T.U.C. PRECIZEAZA

Referitor ia pauza pe rela
ţia Mănăştur din dimineaţa zi» 
lei de 12 aprilie, între ora
6,05—6,35, aceasta s-a datorat 
neatenţiei şoferului de pe va
gonul 130 şi lipsei de operati
vitate a aufofumuiui care ur
ma să remedieze aceastâ ava
rie. '

In consecinţă s-au luat mă
suri administrative împotriva 
celor vinovaţi.

InccpînU de LUN112 APRIUE a.c.^

W88NTBAT si 8.8. "HS1.I8
Ofertă specială pentiu SĂRBĂTORILE DE PAŞTI:

* wonfecjii pentru COPII ADOLESCENŢI
din toxtilo naturale (bum bac SUt3 la  8Ut3), produso do 
firma RAKATTL - GERMANIA, etajul II, calonuldo 

copii, S.C.MCENTRAL". cmsdf

„DACIA FELIX” , moment aniversar
Sîmbătă după masa, în saloa

nele restaurantului „Napoca", a 
avut loc in prezenţa unei alese 
şi distinse asistenţe, de la Pre

fectul. judeţului Cluj, prof. dr. 
Grigore Zanc şi Primarul muni
cipiului Cluj-Napoca, prof. Ghe
orghe Funar la patroni, directori

de întreprinderi, oameni de afa
ceri, medici, universitari, oameni 
de litere, jurnalişti, aniversarea 
celor doi ani de la înfiinţarea 
Băncii „Dacia Fellx“ , eveniment 
de marcă atit pentru existenţă 
Băncii, cît şi pentru municipiul 
nostru. (Dem. ŞOFRON)

Prietenii lui Konig se regrupează
‘ Ca să lim  admişi cu drepturi depline în Con
siliul Europei e nevoie ca acest organism să ne... 
primească. Un asemenea act are nevoie, în cazul 
României, do multe preparative. Printre care, ci
teva rapoarte întocmite de oamenii Consiliului in 
urma unor vizite la faţa locului. Unul dintre ra
portorii Consiliului este un domn pe nume Kânlg, 
deputat austriac cu nu ştiu ce fel de orientare tn 
ţara sa si cu o orientare... necruţătoare în Româ
nia. După prima călătorie a sa în ţara noastră 
(ln care a inclus şl Clujul), a întocmit un raport 
oarecum negativ. Dupâ a doua călătorie, cind a 
fost însoţit de un alt raportor (care s-a arătat fa
vorabil României) nu ştiu ce raport a întocmit. 
De fapt, ştiu: nu a tntoeralt nici un raport. Ştiind 
exact tă raportul dînsului urma să fie  discutat In 
Consiliul Europei. •

înaintea deschiderii sesiunii de la Malta a Con
siliului Europei îmi exprimam convingerea că, da
te fiind împrejurările favorabile României, d-1 Kd- 
nig s-ar afla într-o dilemă. Anume, aceea că ve* 
chea antipatie faţă de Românta nu se mai putea 
materializa într-un raport negativ şl că, tn sflrşlt, 
ţării noastre urma sâ 1 se deschidă uşile acestui 
organism european. Scriam că d-1 Kdnig nu poato 
sta împotriva vîntulul. Iată câ deputatul austriac a 
găsit calea de mijloc: n-a întocmit un raport ne
favorabil pentru simplul motiv eă n-a intocmit 
nici unul. Iar în lipsa raportului, la Malta nu s-a 
discutat problema admiterii României cu drepturi

Vaier CIIIOREANU 

(Continuare tn pag. IV )
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„ROMANTISM UL"

In cadrul cursului de Istoria 
artei, astăzi, 13 aprilie, de la o- 
rele 20, In sala Club A  a Casei 
de cultură a studenţilor conf. dr. 
Adriana Moraru va conferenţia 
despre „Romantism".

„TROMPETA IN JAZZ"

In. cadrul cursului de istoria 
Jazzului, miercuri, 14 aprilie, o- 
rele.20. In sala Club A  a Casei

B R B B a H B IIB B B H B lf lH

BULETIN METEO

Astăzi vremea se va încălzi. 
Cerul va fi temporar noros; Pe 
alocuri va mai • ploua, mai ales 
tn prima parte a intervalului. 
VIntul va sufla In general slab, 
din sectorul sud-vestic. Tempera
turile minime vor fi cuprinse 
între 3 şi 5 grade, cele maxime 
Intre 10 şi 13 grade. Ieri, la ora
12, la Cluj-Napoca' se înregistrau 
S grade, iar presiunea atmosferi
că măsura 726 mm Hg, In scă
dere. loan Giurgiu., nieteoroiog 
de "servi ciu.

NOTES CULTURAL
Universitatea liberă prezintă 

azif ora 16, In sala mică a Casei 
universitarilor. Cercul „Sahaja  
Yoga"; ora 17, expunerea: Mae
ştri ai artei româneşti: Teodor 
Pallady. Prezintă cu diapozitive: 
dr..Negoiţă Lăptoiu, critic - de 
artă; ora 18, expunerea: Kobe- 
Kyoto. Prezintă cu diapozitive dr. 
Gheorghe Văsaru.

• CASfl D6 SCHIMB

Wi£lMRACT
^'SlK DAVID FRANCISC, nr.7
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de cultură a studenţilor, prof. dr. 
Iosif Viehmann prezintă „Trom
peta In Jazz".

IM PORTANT ACT DE DONAŢIE

Doamna profesoară Ana Pot
coavă de la Şcoala specială nr. 
î, a donat suma de 500.000 de lei 
Asociaţiei „Familia regăsită", 
pentru cadouri de Paşti. Un gest 
pe care îl consemnăm cu bucurie, 
felidtînd-o pe doamna profesoară 
Ana Potcoavă.

C ICLUL A L A IN  RESNAIS

La cinematograful „Arta“, de 
Ia orele 19, cinemateca franceză, 
în cadrul ciclului dedicat regizo
rului Alain Resnais, prezintă „La 
guerre est finie (Războiul a luat 
sfîrşit* (cu Yves Montând şi In- 
grid Thulin).

„LE g r a n d  JEU/JOCUL 

, CEL M ARE“ i

Centrul Cultural Francez vă 
invită, astăzi, 13 aprilis, tfe la  
orţje 19, în Teatrului Naţio- 
nai, la o întilnire cu coregrafia 
lui Christian Trouillas, muzica 

■de'Kasper Tocplitz, In spectaco
lul „Le grand Jeu/Jocul cel ma
re»..

„VICTORIA" IN  .

STATELE UNITE

Un număr de: opt artişti’ al 
Operei Maghiare de Stat din 
Ciuj-Napoca. Hary Bela, Szeibert 
Istvan.-M. Kovacs Lenke, - Elek ■ 
Karoly, Katona Karoly, Orth E- 
va, Vehczel Peter şi Marton Me- 
linda au întreprins un turneu în 
Statele Unite şi Canada ca ope
reta „Victoria* de Abraham Pa!,

’ reputînd un -succes demn de arta 
pe care o reprezintă.-

7 „VALSURI VIENEZE" 

r  ÎN  FRANŢA _

Şi tot un succes, în Franţa de 
data aceasta, a repurtat, ansam
blul de dans al Operei Maghiare 
de Stat împreună cu Filarmonica 
din Iaşi, cu „Valsuri vieneze",

' în coregrafia maestrului Francisc 
Valkay. Spectacolul se ; repetă. In

■ premieră, miercuri, 14 aprilie,
. de !a orele 18,30, ia Opera Ma

ghiară deStat

i „EXCELSIOR"

‘ Demn de admirat efortul pro
fesorului Ilie Rad-Nandra (de la 
Şcoala nr. 11) de a scoate In cît 
mai bune condiţii grafice şi de 
conţinut revista „Excelsior”. Cu
o intîrziere motivată, a ieşit de 
sub teasc numărul 3, anul 1 ,1992. 
Sînt de reţinut articolele grupate 
sub „Limba română —  partea 
noastră de cer", „Fragmentarium 
critic", „Arhiva de aur", dedica
tă corespondenţei Blaga-D.D. Roş- •

■ ca, „Patrimoniu" dedicat Academi
cianului lorgii Iordan. In general,,
o  înaltă ţinută intelectuală carac- , 
•terizează şi acest nnmăr-3. FelK  
citări. ......  . . • • n

«AGENDA?

'  „TURISM UL LITERAR**

In cadrul programului de cola
borare Intre Catedra de limba 
şi literatura engleză a Universi
tăţii; „Babeş-Bolyai" din C luj- 
Napoca şi Catedra de literatură 
engleză a Universităţii din Edin- 
burgh (Scoţia), astăzi, 13 aprilie, 
de la orele 18, la Clubul Casei 
universitarilor, prof. dr. William  
Bell va conferenţia despre „Tu- ' 
rismul literar". (Dam. ŞOFRON)

Asociaţia „PRIETENIA" vă invită

In dorinţa de a răspunde în 
mod cît mai folositor şi mai plă
cut la principala doleanţă a mem
brilor săi —  oameni rămaşi din 
motive independente de voinţa 
lor, singuri —  şi anume, accea 
de a-şi alunga singurătatea, de 
a trăi o viaţă socială normală. 
Asociaţia noastră este în căutarea 
unor noi.forme de activitate. Ne 
propunem să organizăm activităţi 
culturale, de club, în zilele de 
marţi,- Joi şi sîmbătă, orele 17—  
19; excursii la sfîrşit de săptă- 
mînă în împrejurimi, la cabane, 
turistice; sărbătorirea zilei de 
naştere a celor ce se aniversează 
In săptămîna respectivă, de obi
cei sîmbătă, printr-un mic coc-

• teii.
Pentru 17 aprilie intenţionăm 

organizarea unei excursii la mă
năstirea Nicula. Doritorii se pot 
înscrie astăzi, 13 aprilie şi Joi, 15 
aprilie. Intre orele 17—19, la se
diul Asociaţiei, de pe str. K. 
Marx nr. 10, apartament 1. Vâ 
aşteptăm!

COM UNICAT

' : In perioada 7—9 aprilie Î993, * 
a avut loc la' Cluj-Napoca întru
nirea Comitetului executiv al Fe- . 
deraţiei sindicale „Ambulanţa" 
unde s-au discutat următoarele: 
încheierea, noului.contract, colec
tiv de muncă la pivei de ramură- 
pe anul 1993; amendament la 
Proiectul privind modificarea
H.G. nr. 307/1991; omologarea e- 
chipamentului profesional pentru 
personalul operativ din staţiile 
de salvare; generalizarea - învâ- 
ţămîntului pentru ambulaţieri şl 
personal auxiliar organizat de 
Staţia de salvare a  municipiului 
Bucuraţi şi în centrele universi
tare din ţară.

COM ITETUL EXECUTIV A L  
FEDERAŢIEI SINDICALE

A M BU LAN ŢA

- „RO M ANlANS AND  

UUNGARIANS/ROM ANII

ŞI UNGURII"

f* Fundaţia - Culturală Română, 
Centrul de Studii Transilvane In 
cadrul colecţiei „Bibliotheca lîe- 
nim Transilvaniae", a reeditat o 
lucrare de mare valoare istorică,

- uRomanians und . Ilungarians. 
Historical Pretnises", aparţinînd 
istoricului-C. Sassu, apărută In 

Jimba engleză In 1940. Capitole 
mai; interesante. „Revizionismul

maghiar", „Originea -poporului 
român; civilizaţie preistorică, tra
cii şi dacii", Romanizarea daci
lor", „Caracterul patriotismului 
român şi imperialismul ungar", 
„Revoluţia de la 1848 —  Conse
cinţele egoismului ungar", etc.

COMUNICARE

Incepînd cu data de 20 aprilie
a,c. staţia „PECO" din Calea 
Turzii se închide temporar pen
tru efectuarea unor lucrări de 
revizii şi reparaţii. Pe durata e- 
fectuării acestor lucrări staţia 
„PECO" din str. Aurel Vlaicu va 
funcţiona non stop.

ÎNTILNIRE

Vineri, după masă, a avut loc 
Jn sala de sticlă a Primăriei mu
nicipiului Cluj-Napoca o întîlnire 
a Comitetului executiv al Fede
raţiei sindicale „Ambulanţa" din 
România cu domnii Gh. Funar, 
primarul municipiului C luj-Na
poca, subprefectul Liviu Medrea, 
dr. M. Oprişan, delegatul Minis
terului Sănătăţii şi dl. G. Mariş, 
directorul S.C. Flacăra. Cu acest 
prilej, s-a stabilit să se realizeze 
la S.C, Flacăra echipamentul pro
fesional pentru lucrătorii din 'ft- 
cest, domeniu de apărare a sănă
tăţii! Lâ întîlnirea amintită au 
fost prezentate primele 2 modele 
de echipament pentru bărbaţi şi 

: femei. Acestea' respectă rigorile 
internaţionale (sigle, culori) că- ■ 
rora va trebui să ne aliniem în 
timp cît mai scurt. Pentru Am
bulanţa Judeţului Cluj această 
importantă acţiune-vafi sponso
rizată de primăria. municipiului.. 
Este demn de menţionat .faptul 
că S.C. Flacăra va executa echi
pamentul profesional pentru toa

rte serviciile de ambulanţă*- din
■ România.

ŞANTIER ARHEOLOGIC

în perioada 8— 16 aprilie 1993,
‘ Muzeul . Naţional de Istorie a 
; Transilvaniei a organizat, în co
laborare cu Inspectoratul şcolar 
Judeţean Cluj. o tabără arheolo- 

. gieft :1a Iclod. Au participat elevi 
de la Liceul „N. Titulescu" din 
Craiova şi de la liceele ,,M. Emi- 
nescu", „G. Bariţiu" şi „Informa
tică" din Ciuj-Napoca, sub în
drumarea profesorilor M. Meşter,
D. Bodea şi A. Bulbuc. Cerceta-

1 rea arheologică se desfăşoară In
tr-o aşezare fortificată cu şanţ 
adînc de 2,5 metri, lat de 4 me-

• tri şi palisade.-Aşezarea este din 
perioada neolitică şi aparţine 
grupului cultural Iclod din Ba- 

" zinul Someşan, contemporan cu 
marile civilizaţii aparţinînd cul
turii Petreşti. Aşezarea are şi o 
necropolă cu un bogat inventar 
funerar (vase, oase de animale, 
■mărgele din spondylus). -

Cercetările sînt conduse de dr. 
Gh. ■ Laznrovici < şi 55. Maxim.

IFInvIa S.)

M A G A Z IN  DESFIINŢAT

Episcopia Unitariană Cluj .a  
înaintat o acţiune la Judecătoria 
locală, referitoare la spaţiul d in  
B-dul 22 Decembrie nr. 10, în c a r e  
funcţiona un magazin specializat 
ln desfacerea peştelui viu, p r e 
cum şi a altor produse, In special 
preparate din carne, la p reţuri 
accesibile. Acţiunea a fost re s 
pinsă, dar în urma recursului. 
Tribunalul judeţean o acceptă, ş i  
s-a dispus evacuarea silită ş i ,  
deci, închiderea magazinului I n -  
cepînd cu data de 6 aprilie a .c .

PESTE 7.000 DE PLĂŢI

Aflăm de la Societatea „Flash** 
că în cadrul sistemului de •. î n -  . 
trajutorare în acest an au fo s t  
onorate peste 7.000 chitanţe. E  
mult, e puţin nu ştiu. Cert este  
că un număr însemnat de cetă
ţeni au motive de bucurie. . S e  
pare că acum nimic nu mai con
tează; doar banii.

ŞOM AJUL L A  ZI

In prezent, în judeţul Cluj se  
află în căutare de lucru 42.247 
persoane din care 25.338 sînt f e - ... 
mei, 34.503 muncitori,; 6802 ■ a u  
studii medii, iar 942 studii supe
rioare. Primesc ajutor de şom ai 
â7r2§7 TOTncri, Tar alocaţie d e  
sprijin 7176 persoane. La un n u 
măr de 2171 persoane li s-a' sus
pendat plata, iar la 1178 şom eri 
le-a încetat plata şi nu au soli
citat alocaţie de sprijin. In e v i
denţa Oficiului forţei de m uncâ  
se află 4435 de persoane (3275 
femei) care nu fac obiectul L eg ii  
şomajului. -

S IT U A Ţ IA  LOCURILOR .'
DE M UN CA  VACANTE

. La începutul acestei săptămîni, . 
In Judeţul nostru existau urm ă
toarele locuri de muncă vacante: - • 
M UNCITORI NECALIFICAŢI: 1 ? 
portar şi 2 figuranţi la Academia - 
de arte vizuale „Ion Andreescu". 
P-ţa Unirii nr. 31; 1 portar (Cont- 
curs In 15 aprilie) la Uni verşi ta—. 
tea de ştiinţe agricole, str. M ă -  

. năştur, nr. 1—3. .

M UNCITORI CALIFICAŢI: 2 e _  
-lectricieni cat.- 5— 6, 3 raanevranţi - . 
căi ferate, 1 mecanic LDM. Î  m e -  

' canici LDT pentru ră i ferate u -  * 
zinale, 2 sudori, 3 lăcătuşi pentru ' 
fileta re, 2 mecanici de întreţinere 
Utilaje cat. 5 la ROMCIM SA A -  
GHIREŞ; 5 lăcătuşi Ja S IF O - 
NEltlA  CENTRAL, B-dul Eroilor 
nr. 37; 20 de zidari, 10 dulgheri 
tîmpîari, 6 zugravi la ÎNTRE
PRINDEREA DE CONSTRUCŢII.. - 
str. Dostoievski, nr. 29, tel. ' 
I15932',127; 20 cie confecţionări la  - 

•maşină * la MODa  -SOCOM, «str. - . .  
Vasile Goldiş, nr. 2, tel. 111695;
3 tapiţeri ^uto, 2 instalatori (cu  
autorizaţie ISCIR) pentnrexploa
tarea şi întreţinerea gazului; 20'  ̂
de zidari, 5 instalatori (cat. 3*— - ’ 
5). 3 electricieni (cat. 3—5), 4 su
dori cat. 4— 6 la TCC CO NTIfAC -- V J 
TOR G E Î^ R A L  SA. str. T inere- ' ! 
tului, -nr. 2. tel. 146038. - -  - ;

MsasaacsHBoaawBiiMaBnisa

F I t  M E

f f l T A fl O M

(lttn! ~pîr>* «Im M tft Incliwlv); 10.30 (lunt pînă vineri in 
clusiv); 17.00 (luni pînfl sîmhătft inHiivIv).

i Decolări din Cluj-Napoca «pre Bucureşti (ora): 7,00

Republica —  Laguna alhastrfi luni—joi 9; 11; 13; 15; 
17; 19); Singur acasâ vineri—duminică 9; II; 13; 15; 17; 
19); Daria A  —  Dreptatea lui Steele luni— vineri 15—7; 
EÎmbălâ—duminică 13; 13; ZImbete şl sex. Interzis sub 
16 ani. luni—vineri 19; sîmbătă—duminică 17—19; sala B 
Program video 14; 16; 18) %  Mărăjtl A Mandat pentru 
moarte luni—vineri 15; 17; 19; sîmbătă—duminică 13; 
15; 17; 19); B  Hook luni—vineri 14; 16,30; 19; sîmbătă—  
duminică 18; 14,30; 17; 19,30 Victoria —  Misiunea Iul 
Cindy (9; 11; 13; 15; 17; 19) #  Arta — Patul conjugal 
11; 13; 15; IT: 19); miercuri, ora 19 —  Retrospectiva fil
mului francez %  Favorit —  renovare Q  Timpuri noi —  
Fascinaţia .Marelui albastru* luni—Joi I I ;  13; 15; 15,30; 
17.45; Arma mortală 3. vineri—duminica 11; 13; 15; 17; 
>0 •  Capitol. —  Program video 15; 17; 19.

T e t E S P E  C T A T O R

MARŢI, 13 APRILIE. 7,00 TVM. Telematinai; 10,00 TVR  
Iaşi; 11,00 TVR Cluj: 12.00 Film serial: „Bonanza": 13.00 
Lumea copiilor; 14,00 Actualităţi; 14.15 Ora de muzică;
15.00 Preuniversitaria; 15,30 Teleşcoală (rusă, francez);
16.00 Convieţuiri — magazin; 17.00 Actualităţi; 17,05 Ca
binet juridic; 17,35 Salut, prieteni! (1); 1B.3S De la lume 
adunate...; 19.00 Documentar TV ; 19,30 Desene animate;
20.00 Actualităţi; 20.35 Rostiri, rosturi; 20,40 Sport: 
50,50 Film serial: „Povestiri din Hollywood": 21.50 Alrto 
Morelra şl Flora Purlm Fourth World ln concert; 22.20 
Azi tn prim plan; 23.03 Actualltâţl; 23,20 Salut, prie
tenii (II).

I I T f l A N S P O R T

9  Plecări din Cluj-Napoca (trenuri accelerate şl ra
pide) spre: Bucureşti (ora); 1,53; 10,33; 10.41: 11.07: 15,33:

22.07: 2348: Oradra: (wftt-, ţ.32; Y59; 7,08; ivn2: 1M6; 
17,45: Timişoara <««#>: i M i  *>28; 15,03; laţ» (firnl: 0.53; 
12.44; 2J.0I;-linia M a r e *435 15.41; T ;. Mureş (<»'(»>? 
Jfvlfi.

T E L  E F O A N  E U T I L E

0  Poliţia Cluj: 955; Pi.ltţf» ferovMrfl: 13 49 76: Pompi
erii: 981: Saîvare: 961; Salvarea CFU: 11 85 91; Interna
tional: 971; Interurban: 991: Ora exactă: 9r,B; Roitia auto-' 
nomă de termoficare, dispecerat: 11 87 48; flrffi» nuto- 
nnmfi de apă-canal, dlspwernt: 11 63 02; S.C .^viilubrlta- 
tea“ S A., dispecerat: 14.40 27; (CoiTienzi speciale pentru 
transport reziduuri; 1110 12, interior 132); Gara — In
formaţii: 952.

t e
f a r m a c i i □

•  GARDA DE NOAPTE tn aceastt sâptămlnă FAR
M AC IA  nr. 3 „HIGEEA AESCULAP", I'inţa Mihai. Vi
teazul nr. 36, tel. 13-69-69, orar 20— 8.



ADEVARIJL DE CÎJU

A C T U  A L I T  A T  E A C U L  T V  R A  L A

o m m i  filosohcUn premiera
Recent apăruta carte, a profe

sorului dr. Andrei Marga, Intro
ducere îd metodologia şi argu
mentarea - filosofică (Colecţia 
„Propedeutica", Editura „Dacia", 
Cluj-Napoca, 1992, 194 p.) vine 
după o relativ îndelungată peri
oadă de cercetare şi reflecţie, 
punctată de • cîteva volume şi 
cursuri unanim apreciate, ■ prin 
care autorul şi-a conturat un de
mers specific şi un stil de gîn- 
dire modern. Beneficiind şi de o 
documentare la zi in cadrul ser
viciilor Bibliotecii Universităţii 
Erlangen-Nurnberg şi DAAD— 
Bonn, autorul realizează o lu
crare „in premieră" în literatura 
noastră filosofică, plecind „de la 
nevoile reale ale formării pentru 
înţelegerea calificată a lucrărilor 
filosofice şi, în fond, pentru filo— 
sofarea propriu-zisă", ca şi de la 
constatarea că „Astăzi, interesul 
filosofilor pentru reflecţia meto
dologică şi logică aplicată pro
priei discipline este în curs de 
intensificare".

Investigaţie de ţinută academi
că, Introducere în metodologia şi 
argumentarea filosofică reuşeşte 
„să familiarizeze cititorul cu o 
problematică. relativ nouă". A- 
preciem că dincolo de libertatea 
de spirit şi disponibilitatea me
todologică a autorului, lucrarea 
„dă seamă" despre literatura 
fundamentală reunită” în- jurul 
problematicii in discuţie, reuşind 
să nu fie „o rezumare neutră" 
a lucrărilor consultate. Densita
tea şi rigurozitatea judecăţilor' 
(afirmaţiilor) fac imposibil un re
zumat al cărţii, de aceea con
semnăm, în cele ce urmează, 
conţinutul, doar enunţativ, al a- 
cesteia: introducere; I. Elemente 
de metodă a elaborării unei lu
crări <le filosofic; II. Feluri ac
tuale de a concepe filosofia; III. 
Feluri de prozentare a filosofici; 
IV . Metodologia filosofică; V. Me
tode filosofice; Vt. Argumenta
rea filosofică: VII. Tipuri do ar
gumente filosofice; VIII., Condi
ţiile creaţiei teoretice; Note bi
bliografice.

Notabil este faptul că lucrarea 
îmbină armonios expunerea eru
dită şi accesibilitatea derulării 
demersului interpretativ, selec
tarea cu discernămînt a realiză
rilor de virf în filosofie cu pro
iectarea lor pe un „ecran" ima
ginar al utilităţii imediate: for
marea unor tineri specialişti ca
pabili să creeze în. plan teoretic'. 
Ca urmare, stăruim asupra capi
tolului al V lII- lea ,. „CONDIŢII
LE CREAŢIEI TEORETICE", cu 
intenţia de a incita atenţia şi 
interesul potenţialilor cititori in
teresaţi. Prof. dr. Andrei Marga 
aduce mai întîi cîteva considera
ţii cu privire la ceea ce .este 
creaţia teoretică, condiţiile care o 
favorizează, caracteristicile mun
cii în echipă şi rolul universităţii 
în cercetare, consemnînd cîteva 
concluzii demne de atenţie şi 
reflecţie: în domenii teoretice 
creaţia constă dintr-o înnoire a 
ideilor în raport cu o tradiţie 
consacrată, ce dispune de _ un 
grad de operaţionalizare suficient 
şi este validabilă de comunitatea1 
cercetărilor dintr-o disciplină; 
condiţiile de personalitate sînt 
•punctul de plecare al favorizării 
creaţiei; pentru a favoriza cre
aţia este, nevoie de condiţii so
ciale propice; cele mai bune per
formanţe instructive le dau astăzi 
acele universităţi care pun pe 
prim-plan cercetarea, creaţiai; 
formarea de-tineri specialişti, ca
pabili să creeze în plan teoretic 
depinde, pe lîngă alţi factori, de 
competenţa profesională a cadre
lor didactice. ,

Suportul ideatic solid, de certă 
factură filosofică, argumentaţia 
riguroasă şi amendarea sau chiar 
combaterea unor aserţiuni de
păşite recomandă pe profesorul 
Andrei Marga ca pe un filosof- 
eseist interesant, serios şi cu un 
timbru aparte, inconfundabil, ce 
a scris o nouă carte în slujba 
perfecţionării învâţămîntului fi
losofic. - -

Corneliu IUREŞ

:SPORT»fe* «SPORT S P O R ®

Cu Erich Bergel in spaţiul muzicii
Marele dirijor de origine ro-' 

mână, „clujeanul Erich Bergel", 
aflat acum în Germania (şi în 
faţa multor orchestre simfonice 
din lume) are forţa iluminării so
norităţilor care pot cuceri sen
sibilitatea şi conştiinţa oamenilor. 
De la tematica, evocării suferin
ţelor lui Isus CrMos din „Matt- 
hăus Passion" (Patimile după 
Matei), la arcuirile sonore . cu 
încărcături romantice explozive 
din Simfonia a V-a de Ceaikov- 
schi, creaţia muzicală ne înfăţi
şează variate ipostaze ale sufle
tului uman. Cuprinderea acestor 
stări de spirit prin interpretarea 
„Patimilor după Matei", a Sim
foniei a V-a şi a Concertului 
pentru violină şi orchestră de 
Ceaikovschi, în două concerte' 
pe care publicul clujean nu le 
va putea uita curînd şi în care 
„eroii" au fost Orchestra Sim
fonică „Transylvania" a Filarmo
nicii de Stat, Corul mixt al a- 
cestei instituţii (dirijor Cornel 
Groza), violonistul Ştefan Ruha 
şi soliştii vocali Ramona Ere
mia, Szanto Andrea (Ungaria), 
Călin Folea, Gheorghe Roşu şl

Ion Ţibrea, a opus două alterna
tive artistice: spiritul apolinic 
bachian şi afectivitatea clocoti
toare. Curgerea muzicii lui Bach 
a însemnat pentru marele dirijor 
un act de profundă solemnitate. 
Printr-o interpretare cu har, 
magma polifonică bachiană este 
golită de severitatea tratării ri
guroase, tehnic muzicale, imi
taţiile devenind dialoguri uma
ne, recitativele, şi ariilp se ţrans- 
formă în mărturisiri ale unor 
stări meditative, coralele se cris
talizează în comentatori, iar anu
mite coruri, care, în viziunea u- 
nor muzicologi reprezintă mul
ţimea pornită împotriva lui Isus, 
ajung la reacţii de confruntare. 
Dirijîndu-1 pe Ştefan Ruha In 
Concertul pentru violină şi or
chestră de Ceaikovschi, Erich 
Bergel l-a captat pe valorosul 
solist la presiunea preciziei ar
tistice, la aceea stare de spirit 
care deschide noi porţi sensibili
tăţii umane. Focul sacru al ar
tei dirijorale a lui Erich Bergel 
purifică muzica de balastul în
vechirilor.

Emiliu DRAGEA

SĂPTĂM ÎNA M U ZICALA
14—22 APRILIE

OPERA ROM ANA ne invită 
miercuri, 14 aprilie, de la orele
18.30, la montarea nouă o operei 
„Boema" de Puccini. Dirijor — 
Petre Sbărcea, regizor — Giuso- 
ppe Visciglia (Italia), asistent re
gie artistică — Rodica Popescu 
Moisa, decoruri — Andrei Şehio- 
pu, costume — Vaier Vasilescu,. 
maestru de cor — Tiberiu Popa. 
In rolurile principale — Ion Po
jar (Rodolpho), Titus Pauliuc 
(Schannard), Dan Serbac ' (Mar- 
cello), Iulian Jurja (Colline, de
but tn rol), Elena Andrieş Mol
dovan (Mimi), Adriana Croltoru 
(Musetla, debut).

Pentru Opera Romflnă urmea
ză un turneu tn Italia, Ia Flo
renţa, după următorul program:

„Traviata" — 20 şl 21 aprilie; 
„Boema" — 23 şi 24 aprilie şl 
„Liliacul", 25 aprilie.

FILARM ONICA DE STAT 
„TR A N S ILV A N IA " programează 
vineri, 16 aprilie, de la orele 19, 
la sediu, un concert simfonic ca
re ti are ca invitaţi pe Radosveta 
Boiagieva (dirijor, Bulgaria) şi 
ca solişti pe Marin Cazacii şi S. 
Jienescu (Italia). In program — 
Saint-Saens .— Concert pentru 
violoncel, şi orchestră, Franz 
Liszt —  Concert nr. 2 pentru 
pian şi orchestră şi P. I, Ceal- 
kovski ;— Simfonia a Vl-a „Pa
tetica".

OPERA M AGHIARA DE STAT 
are programată o seară de „Val
suri vieneze", tn coregrafia Iul 
Francisc Valkay, de la orele
18,30.

Arleta VOIVOD

Mzla naţlonalS

ULTIMELE DOUA RESTANTE
Miercurea trecută s-au dispu

tat numai şapte din cele nouă 
. partide ale etapei a XXIII-a. 
Celelalte două partide restanţe 
s-au disputat joi 8, respectiv du
minică 11 aprilie Incheindu-se cu 
următoarele rezultate: Electropu
tere Craiova — Rapid Bucureşti
2—0 şi „Poli" Timişoara —  F.C. 
Farul Constanţa" 3—fl. Iată' cum 
arată clasamentul după disputa
rea celor două restanţe:
1. Dinamo 23 18 4 1 57-14 40
2. Steaua 23 18 3 2 55-14 39
3. Univ. Cv. 23 11 6 6 34-24 28
4. Rapid 23 11 5 7 29-25 27 
5: Gloria 23 11 3 9 33-26 25
6. El-putere 23 10 5 8 20-17 25
7. Sp. Stud. 23 10 5 8 32-30 25
8. Oţelul 23 10 4 9 24-24 24
9. „U “ 23 1111131-3123

10. Inter 23 8 6 9 27-3J 22
11. Dacia 23 7 6 10 23-28 20
12. Farul 23 8 4 11 32-42 20
13. „Poli" 23 6 8 9 21-33 20
14. Braşov 23 7 4 12 21-32 18
15. Progresul 23 5 7 11 24-37 17,
16. Petrolul 23 7 1 15 27-34 15
17. Selena 23 5 5 13 14-33 15
18. Reşiţa 23 4 3 16 23-52 11 

ETAPA A XX IV-a (sîmbătă 17
aprilie): Steaua — Electroputere 
(0— 1), Rapid — Dinamo (1—2), 
F.C. Braşov —  Sportul Studen
ţesc (1—4). „U " — F.C. Selena 
(2—0). Petrolul — Progresul (0—  
2), Oţelul — C.S.M. Reşiţa (2—1), 
F.C. Farul — Dacia Unirea 
(1—4), Gloria — „Poli" (0—0). In 
paran teze rezultatele' din tur.:

GLORIA REŞIŢA —  NOUL 
LIDER A L  SERIEI A  II-A  .

Cea de a X X II-a  etapă a eşa
lonului secund a fost lina net 
favorabilă gazdelor, victorioase 
în 17 partide, oaspeţii nereuşind 
decît o „remiză".. A- fost, de ase
menea, o etapă „secetoasă",; Iţi 
sensul că In 18 partide abia au 
fost înscrise 32 de goluri (29 de 
gazde). După etapa a XXII-a, lă 
şefia clasamentului • a venit Glo
ria Reşiţa, care însă miercuri 14 
aprilie. Ia Arad, va avea de sus- 
ţinut cel mai greu examen, . în 
întîlnirea cu fostul lider. După 

, aceste cîteva scurte considerente 
să parcurgem rezultatele etapei 
a XXII-a. s

O  SERIA I :  „Po li" Iaşi — 
Portul Constanţa 3—0, Gloria 
CFR Galaţi —  Flacăra, Moreni
1—0, Callatis Mangalia —  ' Chi
mia Rm. Vllcea 2—1, A  .S.A. Tg. 
Mureş — Faur Bucureşti 1—0, 
Unirea Focşani —  Steaua vMizil
1—0, Ceahlăul P. Neamţ — ‘ F'C. 
Argeş Dacia.Piteşti-0^0 (punct 
preţios pierdut de gazde), : C.S: 
Olt ’90 —  Foresta Fălticeni 2—1, 
Bucovina Suceava — Gloria Bu
zău 2—1, Autobuzul Bucureşti — 
Unirea Slobozia 2—0. Ordinea în 
clasament este următoarea: Ceah
lăul 28, Gloria Buzău şi Callatis 
cîte 25, E.C. .Argeş, Unirea Foc
şani, Flacăra şi Gloria CFR cîte 
24, Portul, F.C, Bucovina şi A.S. 
A. cîte 23, Steaua Mizil, ,,Poli" şi 
Chimia cîte 21, C.S. Olt 20, Au
tobuzul, Faur şi Foresta cîte 19 
şi Unirea Slobozia 13 puncte' (la 
egalitate de puncte doparţajarea 
este dată de golaveraj). ' ^

GAZDELE — V ICTO RII ' 
ÎN  LIN IE

Cea de a XXIV-a etapă, în se
ria a IV-a, a fost una a gazdelor, 
victorioase In linie. Pînă şi li
derul, Phoenix, a înclinat stea
gul în faţa celei de-a doua cla
sate. Iată, rezultatele tehnice în
registrate: Aris Arad — Someşul 
Satu Mare 5—0 (scorul etapei). 
Laminorul Zalău — Motorul A- 
rad 2— 1, U.M. Timişoara — Şoi
mii Lipova 2—1, Chimica Tîrnă- 
veni — Electromureş Tg. Mureş
3—I, Vulturii Lugoj — Phoenix 
Baia Mare 1—0, Mineral Cavnic
— Venus Lugoj 2—0, Victoria 
Carcl — Someşul Rej 1—0, Avîn
tul Rechin — Minerul Voevozi
2—0, Astra Arad — Clujana 
Cluj-Napoca I —0, Viitorul Ocna 
Şugatag —  Metalul Aiud 2—0.

CLASAM ENTUL
1. Phoenix 24 15 5 4 47-25 35
2. Vulturii 24 14 4 6 37-23 32

3. Som. Dej 24 13 3
4. Laminorul 24-12 3
5. Victoria 24 11 4
6. Aris 24 11 4
7. SomS.M. 24 11 4
8. U.M.T. 24 11 3
9. Voevozi 24 II 2

10. Avîntul 24 10 4
11. El-mtireş 24 10 4
12. Venus 24 12 0
13. Astra 24 10 3
14. Motorul 24 11 1
15. Cavnic 24 11 0
16. Chimica 24^10 2
17. Metalul 24 10 1
18. Şoimii ■ 24 9 2
19. Clujana '24 6 2
20. Viitorul 24 6 1

8 42-23,29
9 45-41 27 
9 29-20 26 
9 42-34 26 
9 37-36 26

10 31-26 25
11 38-28 24 
10 34-24 24
10 37-33 24
12 40-40 24
11 25-29 23
12 33-46 23
13 32-34 22
12 40-44 22
13 27-47 21 
.13 34-39 20 
IC 27-50 14 
17 22-62 13

ETAPA A XXV-a (miercuri 14 
aprilie): Someşul S. Mare — La
minorul (0—4), Motorul —  U.M.T. 
(0—5), Şoimii -r- Chimica (2—2), 
Electromureş — . Vulturii (0— 1), 
Phoenix — Minerul Cavnic (2—0) 
Venus — Victoria (0—3), Some
şul Dej —  Avîntul (0— 1), Mine
rul Voevozi —  Astra (1—1), Clu
jana — Viitorul (1—5), Metalul
— Aris (1—6). In paranteze re
zultatele din tur.

Ion BACOCIU

K a r a t e :  O B I Ş N U I T U L  L O C  i N T i l
Timp de trei zile, tn organiza

rea Federaţiei române de arte 
marţiale, la Bucureşti au avut 
loc finalele campionatului naţio
nal de karate tradiţional. Repre
zentanta noastră — EVA KERE- 
KES — de la Clubul „Zanshin" 
Cluj-Napoca este noua campioa
nă naţională la kumite. Sportiva 
noastră a ocupat locul I  şl la 
kata sincron, este vicecampioană 
naţională la kata feminin indi-: 
vidual şl, împreună cu domnul

Emil Hanganu (Clubul „Budo" 
Cluj), locul I I I  şi medalia de 
bronz.

După o binemeritată odihnă 
de o săptămînă, elevii domnului 
Radu Şerban se vor întoarce de 
la Felix, prilej cu care vă vom 
da mai multe amănunte despre 
această importantă competiţie, 
precum şi despre pregătirile- ka- 
rateka clujeni pentru turneul de 
la Toronto (Canada).

Radu VIDA

0  SERIA A  II-A : Tractorul 
Braşov —  Metalul Bocşa 1—0 (u- 
nicul gol a fost marcat de Bodor 
în min. 65); Jiul IELIF  Craiova 
—r Corvinul Hunedoara 3—1 (hu- 
nedorenii au condus la pauză 
prin golul marcat de Heidiner în 
min. 27; In repriza secundă trei 
goluri ale craiovenilor înscrise 
de Firănescu în min. 47 şi 89, 
al doilea din penalty, respectiv 
.Năstasie. In min. 50); Metalur
gistul Cugir —  Unirea Alba Iulia 
2^-0 (ambele goluri au fost mar
cate Jn prima repriză, semnate 
de Lungit — autogol — şi Iulian 
Moldovan, , In min, , 11, respectiv 
.39); Metrom Braşov — U.T. Arad
1 -^  (joc aspru, dur; după o re- 

, priză albă, tn min., 58 Dîrvărea- 
_nu înscrie unicul gol al Intîlnirii; 
putea fi 2—0 în min. 66 pentru. , 
braşoveni dar Beraru a ratat un 
penalty; Irt nrma acestei înfrîn- 
g e rr  arădenii cedează, cel puţin 
pînă miercuri, şefia clasamentu
lui, pe'care vor încerca s*o re
cucerească de la actualul lider 
pe terenul propriu); Olimpia Sa- 
ftTMafre — C.F.R. Timişoara 2—0 
(,;dialogul“ dintre codaşele cla
samentului a dat cîştig de cauză 
sătmărenilor care în repriza se- 

"cundă, în min. 47 şi 65, au punc
tat’ prin- Borhidan _şi Savcenco); 
F.C. Bihor Oradea — F.C. Ma
ramureş Baia Mare 1—0 (unicul 
gol a fost?; înscris în min. 88 de .
S. Popi din penalty);: Jiul Petro- 

| şani —  I.CJ.M. Braşov 3—0 (scor 
' de forfait prin golurile marcate 
de Dodu în min: 21 din penalty,, 
F i= Stoica îşi Militarii în miri. 41, 
respectiv 72); Gloria Reşiţa — 
C.F.R. Cluj-Napoca 1—0 (a înS-, 
cris ;Vr Rus tn min. 33; tot el a 

; ratat un-penalty In min. 57);
' Armătura -Zalău — F.C. Dro-
1 beta*Tr. Severin 1-̂ -0 (în secun- 
: da 40 ă ' Intîlnirii Bolba a deschis 
scorul, .acel 1—0 rezistind pe ta- 

; bela de marcaj pînă în final, de- 
' şi putea fi modificat în min. 85
i cînd Sălăgean a ratat un 1 pe- 

nalţy). ^  ' ...
r “ if CLASAM ENTUL

1. Gl. Reşiţa 22 13 2 7 28-17 28
2. U.T. Arad 22 12 2 8 42-23 26:
3. Jiul Petr. 22 12 2 8 41-23 26
4. Tractorul 22 11 4 7 35-27 26
5. F.C. Bihor 22 10 4 8 28-25 24 
.6. Metrom 22 9 5 8 22-23 23
7. IELIF 22 10 3 9 27-36 23
8. Corvinul 22 9 4 9 34-31 22
9. Unirea 22 10 2 10 29-37 22

10. Maram. 22 9 3 10 37-26 21
11. Drobeta 22 9 3 10 21-20 21
12. Armătura 22 10 1 11 33-35 21 
13; M. Cugir 22 9 3 10 28-45 21
14. M. Bocşa 22 8 4 10 25-34 20
15. CFR Cluj 22 8 3 11 40-41 19
16. I.C.I.M. 22 7 5 10 23-28 19
17. Olimpia 22 8 2 12 36-40 18
18. CFR Tmş. 22 7 2 13 21-39 16 

ETAPA A  X X III-A  (miercuri
14 aprilie): F.C. Maramureş- 
Olimpia (1—0), CFR Timişoara
— Metrom (0—1), U.T. Arad — 
Gloria (0—2), I.C.I.M. —  F.C. 
Bihor (3—1), Corvinul — Trac
torul (1—1), Metalul —  Jiul Pe
troşani (1—2), -Unirea — Jiul 
IELIF  (0—2), F.C. Drobeta — 
Metalurgistul (0—1), C.F.R. Cluj- 
Napoca—  Armătura (0—5).

Miercuri, 14 aprilie
a  F. R. CLUJ-NAPOCA —

a r m a t u r a  z a l ă u

Miercuri, 14 aprilie, de la orele
17, pe stadionul C. F. R. din 
strada Maşiniştilor, va avea loc 
etapa a XX III-a  a diviziei r.A“ 
(etapă intermediară), între C.F.R. 
Cluj-Napoca şi Armătura Zalău. 
Şanse bune pentru gazde de a-şi 
îmbunătăţi situaţia In clasament

Atletism : I N V I T A Ţ I E  P E N T R U  9  M A I
Pe dl. prof. M. Paşcalău, directorul Clubului 

Sportiv Şcolar Atletic din municipiul nostru l-am 
întîlnit, după campionatul naţional de cros de la 
Craiova, prima competiţie In aer liber de anver
gură.

„Bilanţul ne face cinste, el reprezentînd efortu
rile^ atleţilor noştri Juniori şi ale profesorilor-antre- 
nori care s-au ocupat de pregătirea lor. Aş tncepe 
cu Sergiu Dascâlu (de la Liceul „Tehnofrig", pre
gătit de prof. Gh. Turcu) care a cucerit titlul de 
campion al ţării la Juniori I I  tn proba de 3000 
metri (tenacitatea şl dtrzenia de care dă dovadă 
i-au adus Incă două titluri la campionatul naţional 
de cros de la Craiova, la Individual ţl pe echipe).,

Medalii de argint a cuccrit Melinda Marton (de la 
Liceul „Unirea*, pregătită de prof. M. Măcelaru) 
la lungime şi 60 m garduri), precum şi o medalie 
de bronz. Alte medalii de bronz au cucerit Răzvan 
Balea (Liceul „Armătura", pregătit de prof. I. 
Măcelaru) la 400 m; Eva Miklos (de la ' Liceul 
„Brassay", pregătită de prof. Peter Killyeni) la 50 
m garduri, Ionela Dobocan (Şc. gen. nr. 21, pre
gătită de prof. Melintia Măcelaru) la lungime. Ne 
exprimăm speranţa şl încrederea câ toţi cei nomina
lizaţi — sportivi şi profesori — vor recidiva şi tn 
sezonul atletic tn aer liber Îmbogăţind panoplia 
cu succese a clubului. De altfel lansez şi o invita
ţie pentru toţi cel care iubesc atletismul Juvenil 
de a fi prezenţi !n 9 mal pe Stadionul „Ion Moina* 
la  cupa nO S S A .\  ,

' Cv.m.^



ĂDEVARUlS t& lfc U J * v* .V  ' < 'PAGINA 3
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UCIC SE PREGĂTEŞTE UE 
ACŢIUNI REVENDICATIVE

Conform celor spuse de dom
nul Grigore Câmărăşan, secreta
rul executiv al UCIC, sînt Sn curs 
de pregătire acţiuni revendicati
ve greviste. A  fost declanşată în
registrarea lor la Direcţia Mun
cii şi ,1a UCIC (pînă vineri la 
prinz erau .înregistrate trei). Du
pă înregistrarea conflictelor de 
muncă, pînă la o eventuală (şi

to. în sindicatul „Frăţia" sînt 
cuprinşi doar 6—10-la sută din
tre şoferii profesionişti. Domnul 
loan Moigrădean, preşedintele 
(neremunerat) . al sindicatului 
„STAR1* Cluj ne-a dat, ieri dimi
neaţă, asigurări că sindicaliştii de 
la transport persoane, transport 
marfă, TIR, „Transcom" riu vor 
face grevă. Au corpunicat atît Bu- 
curcş ţiului, cît şi poliţiei locale 
decizia - domniilor ' lor. Dînşii nu

f  - u- tvc.uuuia i,» sînt împotriva' majorării de sala-
îr t f  '  ,'rii, dar nu îl recunosc de lider

a , j V f îş rvo r  sta- reprezentativ pe dl. Mitrea.V\»l« fnrm olo r(n ertvv * 1 ___ .bili independent, formele de gre
vă şi data-acestora.-Pînă la . 20 
nprilie,- însă, nu se va întreprin
de nimic. (M.S.) : r  ' 

ŞOFERII DIN 
SINDICATUL „STAR"

NU FAC GREVA 
- Sindicatul ,.STAR‘‘ reuneşte, Sn 
întreaga ţară, peste 60.000 de şo

(M.S.)

>  LA  „SAN ITAS" — ' •" 
GREVA DE AVERTISMENT

Doamnă Dorina Bota, lidera 
pe judeţ a sindicatului „Sanitas1* 
ne-a anunţat că luni, 12 aprilie, 
a fost declanşat conflictul colec
tiv de muncă. A  avut loc o grer

feri profesionişti, în majoritatea vă de avertisment, care a ; durat 
lor lucrînd Sn fostele unităţi ale două ore, fără întreruperea lu- 

- întreprinderilor de transportau- crului. (M X )

Pînă cînd dezordinea?
. Iarna a fost linişte în spatele 
Fabricii de spirt Gherla, acolo 
unde se încarcă mijloaccle de 
transport cu borhot. Dar - iată, a 
sosit primăvara şi odată cu ea, 
pt> aleile blocurilor din împreju
rimile unităţii, au reapărut cami- : 
©anele, tractoarele şi Chiar căru
ţele. Din primele ore-ale. dimi-

nă subliniam hotărîrea Prirnăriei 
de a sista furnizarea borhotului 
proprietarilor de animale — . a- 
ceasta făcîndu-se în afara oraşu
lui, din’ cisterne special amena
jate —, iată; zilele trecute s-a 
reinstalat - haosul şi dezordinea.

Mai mulţi cetăţeni care locu
iesc îri blocurile - vecine ■ şi-aii ex-

fteţii.'zeci de maşini se perindă primat indignarea faţă de parra-
‘ pe aici,'deranjind’ nu numai lo- rea maşinilor în1 ispatele Fabricii
catarii din zonă; dar şi circula- . de spirt' -
ţia autovehiculelor. Dacă în.toam- ■ ; SZEKELY Csaba

Procesele tumorale şi m ortalitatea
Ronîân'ja,V!n .eoiiiparaţie ou alte 

ţa i din Europa, cunoaşte o mor-- 
t.ilitste redusă prin cancer. Se’ 
mnnrr'ă tn*ă şi în ţara- noastră 
o tendinţa de creştere a mortali- ’ 
tăţii pi in procese tumorale ma-: 
lignc pentru majoritatea locâlizâ- ■

pulmonare,; ale sinului, ovarului, 
colonului şi vezicii urinare, iar 
tn mediul rural pentru cancerul 

' colului uterin. stomacului şi can
cerul pielii. <  , 

Tendinţa .actuală este de Creş
tere a mortalităţii prin cancerul

rilor cancerului. Mortalitatea es-, bronho-puiţnonar, glandei maina-
ţe mai mare la bărbaţi şi în me-, • re, intestinului, rectului, encefa-

< d'ul/ 'Bimn —, a declarat unui re- luiui şi ovarului şi de . scădere
dactor al Agenţiei Naţionale de pentru cancerul gastric — a pre-
presă „Rompres1' directorul In- cizat interlocutorul.
stitutului Oncologic, prof. dr, Ion 

> Pană.
• în anul 1991, în ţara noastră 
au existat in .evidenţa .unităţilor: 
sanitare 41.129 cazuri noi,, adi
că 177.65 cazuri noi la 100.000 lo
cuitori, 32.295 decese,- adică 139,49 
decese la 100.000 locuitori şi 
158.808 bolnavi in vioţă, adică 
685.95 cazuri în. viaţă la 300 900 
locuitori. Riscul de a -deceda' lâ .. 

-noi este 1/7.-
Analiza- -structurii. incidenţei 

cancerului pe localizări, la am- - 
bele sexe, evidenţiază pe prime
le locuri cancerul brontio-pulmo- 
nar, al sinului, stomacului, co
lului uterin.. tumorile maligne cu- 

■ tanate, a le, ficatului, intestinului, 
Vezicii 'urinare, pancreasului • şi 
prostatei.

l-a bărbaţi se Sntilnesc Sn or-r 
dinea frecvenţei: cancerul bron-, 
ho-pnlmorsar, gastric; al farinpe- 
lui, pielii, prostatei, ficatului, ve
z i1 ii urinare, pancreasului, anusu
lui şi rectului, cotonului, leuce- 
miile, iar la femei, cancerul glrm- 
dci mamare, colului merin. sto
macului, pielii, plâmînului, ova
rului, corpului -uterin, colonului, 
anusului şi rectului, ficatului, 
pancreasului şi leucemii!*-.

Se evidenţiază valori cri-scute 
ale indicaiorilor, în ro^liul ur
ban, pentru cancerele bronho-

Inliăm Sn Europa. Pe toate că
rările şi potecile Clujului. Iar 
unul dintie cei care... bătătoreşte 
calea mult, visată e şi ltns Călin 
Sorin. Ca orice om' aflat după 
gritii nu rcunoaşto nimic. Cum 
c.i a făcut, a dres /ţar o nevino
vat. Dosarul pc-nal spune, însă, 
alii-eva. R.C.S. este traficant de 
tir.,auri. împreună cu Mocan Va- 
silc au adus — din dragoste pen
tiu concetăţeni — nici mai mult 
ni- i n ai puţin de J kg. haşiş, Şi, 
modeşti cum stnt, au încercat să 
vli'fla Imiwtanta cantitate la so
n ii «lt 5.000 dolari. Filiera a că-

Din totalul cazurilor de cancer 
Înregistrate, 50 la sută afectează 
vîrstă vieţii active (35— 64 ani), 
45 la sută virstele peste 65 de 
ani şi 5 la sută grupa care este 
cuprinsă intre 1—34 ani. Decesele 
prin .cancer ale vîrstei, active (35 
—64 ani) reprezintă 22 la sută ,1a 
bărbaţi şi 29 la sută la femei, 
din totalul deceselor penţru a- 
ceastă virstă.

Din datele pe care le avem şi 
din -datele de prognoză se poate 
face o succintă evaluare a dimen
siunii problemei cancerului în 
ţara noastră, din care reiese că:

— mortalitatea prin tumori ma
ligne se situează in , cadrul mor
talităţii generale, începînd cu a- 
nul 19711, pe locul doi, după bo
lile cardio-vasculare;

— tendinţele prognostlce arată 
o creştere a mortalităţii la aproa
pe toate localizările neoplazice 
importante (cancer bronho-pui
monar 26 la sută, cancer la sin 
11,4 ia rută; cancer al colului ute
rin 10 la sută); cancerul gastric 
tinde să scadă dar rămîne la co
te ridicate;

— pcst<j jumătate din bolnavii 
care se prezintă la primul con
sult oncologic ne- află Intr-un sta
diu evolutiv înaintat de bo dă,

' pentru care tratamentul are doar 
un caracter paleativ.

METODA MEBO DE PRIVATIZARE -  PRO Şl CONTRA
prea, puţine ziare), este de vină televiziunea care  
lucrează neprofesional.

O PIN IA  D-LUI IO AN  TURC, 
DIRECTOR A L  S.C. „ARM ATURA** 

„Armătura11 trebuia sâ se privatizeze înaintea 
„Ursus“-ului, a fost prima .unitate pilot. Metoda

PREFERINŢA D-LUI VIOREL SALAGEAN

Domnul: senator-publicist-econoiriist V. Sălăgean 
Conduce Comisia pentru Privatizare din Senat,, 
ideea dc constituire a acestei comisii avSnd-o PU 
NR. Deşi a fost privită cu suspiciune, propunerea 
a prins, o astfel de comisie constituindu-se ş ţ în . MEBO nu este viabilă pentru România. Documenta- 
Camera Deputaţilor. Referitor la cadrul legal ial rea d-lui Turc-a fost făcută la Londra, la Camera 
privatizării, cu to3te neajunsurile., pe, care, le are, de Comerţ Londoneză, unde a aflat că metoda M E - 
Legea. privatizării este singura lege organică în - BO a fost aruncată ia coş (sursele d-lui.Sălăgean 
România şi aceasta trebuie însoţita de alte ■ legi. provin de la Parlamentul britanic — n.n.). Toate 
Pentru privatizarea prin metoda MEBO nu există întreprinderile privatizate prin MEBO au dat fa l i -  
un cadru legal special. Cei ce s-au privatizat pî- ment. Nu este,o soluţie, ca dintr-un proprietar sâ  
nă acum prin metoda sus-amintiţă au făcut-o pe faci 2—3 mii de proprietari. Promovarea sindicate- 
mu:hia dintre legalitate şi ilegalitate. Dl. senator lor în operaţiunea de privatizare este şi ea o g re -  
iusţino praotiqa unei politici, a înlesnirilor în. zo- - -- -  • 
na fiscalităţii şi a impozitelor, pentru cei ce optea
ză pentru MEBO, metodă, ce presupune privatiza
rea prin vînzarea proprietăţii statului către sala
riaţii, şi managerii societăţilor comerciale. Statul 
român deţine, deocamdată, in proprietatea naţiona
lă, 98 la  sută diri patrimoniul industriei româneşti, 
în viitor, se va produce.un eveniment: administra:- 
rea proprietăţii de stat (30 la suta din aceasta) va 
trece de la  M E F la  Fondurile Proprietăţii Private.
Consfinţirea acestui transfer se face la Registrul 
comerţului. Circuitul este birocratic, foarte anevo
ios! La 10 ianuarie ax.,;, doar 10 unităţi aveau de-, 
puse cereri la Registrul comerţului. Explicaţia a- 
cestei ezitări nu este de . natură . politică, ci ţine 
de teama societăţilor comerciale. De privatizat se 
poate privatiza oricine, cu condiţia , să dispună de 
capitalul necesar. Formele de. privatizare sînt: li-

şeală. Pentru acea administraţie unde intervine 
sindicatul e>te o ruşine. Este greu să convingi o a 
menii să cumpere acţiuni cît timp nu-şi pot lu a  
dividende decîc peste einci-zece ani. Oamenii a u  
nevoie de bani acum. Cît despre subvenţii, aces
tea se dau de, la societăţile comerciale cu capital 
de stat. Societăţile comerciale sînt sufocate de in 
strucţiunile de aplicare a legilor.

REPLICA
Dl. Viorel Sălăgean a replicat, pe loc, că In  

Anglia au fost privatizate prin MEBO 20 la şută 
din societăţile comerciale, toate funcţionează exce
lent, nu s-a înregistrat nici un faliment .Domnia sa 
crede Sn această metodă.

„SFATUL MEU ESTE SA NU VA PR IV A T IZA Ţ I4*
Nu este sfatul redactorului, ci al domnului Oc

tavian Buzoianu, directorul S.C. „Ursus", prima so-
citaţia, oferta publică de acţiuni,.negocierea direcr cietate din România privatizată prin ofertă publi-
„tă şi metoda MEBO. Pînă.în prezent, în România 
au fost aplicate toate metodele (14. societăţi comer
ciale au optat pentru MEBO). Iniţiativa acestei me
tode de privatizare în ţara noastră aparţine PUNR 
şi poate fi categorisită ca fiind de sorginte social- 
democrată. în Occident, însă, paternitatea metodei 
vine dinspre dreapta. în Anglia a fost aplicată de 
către guvernul conservatorilor. In România meto
da poate fi aplicată la cel puţin 20—25 la sută din 
numărul total ml societăţilor comerciale; cu capital 

•de stat. Reevaluarea capitalului conform H.G. 26 
s-a făcut pentru a se opri decapitalizarea societă
ţilor comerciale. Aplicarea mecanică a reevaluării, 
însă, descurajează privatizarea. Statul^ în .-criză.: de'., 
resurse, şi-a supraevaluat capitalul. Privatizarea,, 
insă, nu poate fi tăcută fără instituţiile economici 
de piaţă: băncile, în proporţie de 97 la sută, sînt 
proprietate de stat, riu există o bursă reală de măr
furi. Apoi, Sn România sintem într-o stare de anal- 
fabetism Sn privinţa educaţiei economice. Sîntem de 
vină noi (presa n.n.) care nu facem eforturile ne
cesare pentru lămurirea oamenilor (cu excepţia a

pă de acţiuni. Există o neclaritate legislativă to 
tală. De trei luni sint Sn război cu MEF pentru câ 
Legea 35 se interpretează prin „scrisori11, cea m a i 
nouă variantă fiind aceea că Sn cazul societăţilor 
mixte se impozitează partea română şi este seu- . 
tită de impozit doar investiţia străină. De aseme
nea, statul români care a Vîndut in întregime a c -  ' 
ţiunilo deţinute,către persoane şi firme particula-' 
re, doieşte să-şi încaseze dividendele pe perioada 
cît a fost proprietar, (pină la jumătatea anului tr e 
cut). Or, aşa ceva nu se poate, dividendele se ca l
culează anual şi sînt încasate de ultimul proprie
tar, aşa se face peste tot, nu se pot calcula z iln ic  
sau lunar dividendele. Referitor la MEBO, opinea
ză ca nu este normal - ca sindicatele să stabilească 
numărul de salariaţi. Tensiunile interioare sînt foa r
te păguboase şi duc la dezintegrarea societăţilor. 
Impozitul pe profit reprezintă 10— 14 procente d in  
buget,, ceea ce reflectă o gindire pentru ziua d e  
azi, nu pentru-mîine. Societăţile trebuie să se pu 
nă întîi pe picioare, apoi sa li se ia impozit < .

A consemnat Maria SANGEQRZAN

Prietenii lui Konig...
depline în Consiliul Europei, discuţia amînînciu-se 
pentru o altă sesiune. Cînd, probabil, se vâ mai 
găsi un motiv pentru o nouă aminare. Şi lucru
rile vor fi împinse pînă unde se va putea. Iar cu 
ajutorul d-lui Kcinig, devenit mare „specialist" in 
problemele româneşti, şi a d-lui Tokes Laszlo, ma
re specialist Sn „purificarea etnică1* practicată de 
români, cu ajutorul aîtor asemenea domni, care pot
fi găsiţi cu mare uşurinţă, aminarea discutării ad- silvaniei. Anume, despre încercarea de oficaliza- 
rniterii României in Consiliul Europei e o-treabă re a ideii că Transilvania, si

ca un nor negru să străbată neapărat inimile noas
tre si sâ ne întunece mintea-— asemenea hărţi c ir 
culă’ in tot Apusul. Numai că pină acum ele „argu
mentau** vreun simpozion-organizat de d-1 Tokes, 
ori de vreo asociaţie americană de origine maghia
ră. Acum insă e vorba despre o delegaţie oficială 
a unei ţări care are la Bucureşti un ambasador, 
ce vine , din cind in cînd şi la Cluj-Napoca şi px? 
care-vom încerca să-l întrebăm la prima vizită ce  
crede despre ideea atît de prietenoasă a delegaţiei 
ţării sale la reuniunea de la Malta. Este vorba, în  
fapt, despre escaladarea aşa-zisei probleme a Tran-

ca şi făcută.
între timp. cei ce iuijesc România foarte mult 

au găsit un nou prilej de şicanare. Delegaţia oficia
lă a Finlandei la sesiunea de la Malta a Consiliu
lui Europei a sosit la locul întilnirii cu o hartă a 
unei ţâri vecine Slovaciei (a cărei admitere in Co
munitatea europeană se discuta), deci, a venit cu 
harta Ungariei Sn caie era inclusă o zonă din ju
rul Clujului, una compactă din Secuime şi una 
de-a lungul graniţei vestice a României, toate a- 
cestea fiind socotite ca parte integrantă a Ungariei. 
Sigur, era luat ceva şi din alte ţări: din Slovacia, 
Ucraina, Serbia. Cu Slovacia lucrurile păreau a fi 
foarte limpezi: harta adusă din-Finlanda cuprin
dea, ca parte a Ungariei, chiar şi capitala noului 
stat european, adică Bratislava. Sigur, nu trebuie

:au fnăcar o parte din 
ea, ar aparţine Ungariei. Sigur, Ministerul de. Ex
terne al României a uitat şi de această dată să 
protesteze (sau nu am eu ştire despre acest pro
test), Sn ideea păstrării bunelor relaţii cu Finlan
da, ţara frumoasă din nordul Europei, verişoarâ 
bună cu Ungaria. Faptul că în capitala acestei-fru- 
mojtse ţări, la Helsinki, s-au semnat acorduri in 
ternaţionale de cea mai mare însemnătate, printre 
care şi acela care stipulează respectarea graniţelor 
europene, nu are nici o importanţă pentru o dele
gaţie oficială a ţării respective. Transilvania nu es
te O' bucată de zahăr să o bagi în buzunar şi 
s-o duci la Budapesta, cum plastic se exprima un 
cunoscut poet român de dincolo de Carpaţi. Tocmai 
de aceea se Încearcă a se rupe bucăţele din ea  
pentru a putea fi mai uşor transportate.

IMPACTUL.
rora presa a făcut o scrie de' 
comentarii), »ste util, considerăm 
noi, să analizăm impactul din 
perspectiva tarifului actual: în 
cazul menţinerii tarifului la 5167

B o r f a ş i  d u p ă  g r a t i i :  H A Ş I Ş
zut. Băieţii cugetă la Gherla. Es
te insă trist că învăţăm dc la 
lumea occidcntală toate prostiile. 
„Revoluţia" din decembrie '89 am 
făcut-o pentru a putea penetra 
şi la noi valorile fundamentale 
ale societăţilor democratice. Nu 
mizeriile, scursorile şi gunoaiele.

Dar, «e vede treaba, nu-i chiar , 
cum ne-am ginditt ' 1 -

Radu VIDA

lei/gcal — după renunţarea la 
subvenţii —, evident că nivelul 
facturilor pentru populaţie va 
creşte de circa 5,1 ori. In ter
meni concreţi, un sezon de încăl
zire (lunile octombrie — aprilie) 
va Înregistra nivele de, aproxi
mativ, 50 mii lei pentru un a- 
partament de două camere, res
pectiv circa 75 mii lei pentm 
trei-patru camere, iar consumul 
de apă caldă menajeră va ajun
ge la-circa 1100—1600 lei pentru 
o persoană pe lună. In aeestc 
circumstanţe, considerăm câ es
te extrem de importantă preocu
parea asociaţiilor do locatari de

a-şi asigura majorarea fondurilor 
de rulment, situaţie fără de care 
nu vor putea onora serviciile d e  
furnizare a gazelor naturale, e -  
nergiei electrice şi termice etc. 
Preocuparea colectivului nostru 
de salariaţi se va concentra1 in  
continuare in promovarea tehno
logiilor performante, care să « s i
gure alături de sporurile de pro
ducţie, ' costuri cît mai reduse.

Sîntem deschişi dialogului cu 
asociaţiile de locatari pentru a - 
nalizarea şi relevarea acelor so
luţii care să asigure confortul 
termic solicitat, în condiţii. de 
tarife minime11.

ANUNŢ

Primăria municipiului Cluj- 
Napoca invită şomerii, veteranii 
de război şi văduvele de revolu
ţie de pe raza municipiului, ca
re doresc să Închirieze grădini, 
să depună o cerere Sn acest sens.

lsf registratura primăriei, pînă 
joi, 15 aprilie 1993.

Cererea va conţine toate da
tele care susţin solicitarea (si
tuaţia materială, număr dc copii 
Sn Întreţinere etc..).

PRIMAR.
Gheorghe FUNAR
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La mai bine de trei săptă- 
mîni de la debutul primăveri^ 
astronomice vremea continuă să 
fie deosebit de capricioasă, ne
obişnuit de rece şi chiar neplă
cută pentru această* perioadă, 
întrebărilor noastre legitime le
gate de acest. aspect „am căutat 
să le găsim o explicaţie urmă
rind unele declaraţii de specia, 
litate care conţin;. în , esenţă a- 
precierile ce urmează.

Din studiul climatologic asu
pra regimului termic şi pluvio
metric asupra întregului secol 
rezultă pregnant caracterul ră
coros al primăverii. asociat cu 
un regim .pluviometric destul 

de consistent. Distribuţia , de 
aer In această primăvară a cu
noscut abateri serioase de' la 
normal, -motiv pentru care în 
luna martie- ţ i primă!» parte a 
lui aprilie .'s-au semnalat* nin
sori şi lapoviţă. Mase de aer, 
polar care au afectat la înce
put Europa de Vest şi Centrală 
s-au dirijăt ‘ spre Peninsula Bal
canică, unde în. contact cu ae
rul cald ce-se instala; au deter
minat procese de condensare 
intense, nebulozităţi şi un re
gim de precipitaţii: abundente, 
In toate regiunile* ţării. Canti
tativ, în Transilvania şi Moldo, 
va în primele 10 zile ale lunii 
aprilie s-au totalizat precipitaţii 
egale cu cele care pot cădea de 
obicei într-o lună, în celelalte 
regiuni ele apropiindu.se de 
valorile normale. In zonele cu 
precipitaţii excedentare, . vremea 
a rămas friguroasă. Deşi în con
tinuare vor urma şi. zile calde, 
•însorite, in ansamblu luna a-

prilie va fl mai răcoroasă decît 
în mod obişnuit. /

Caracterul neobişnuit al as 
pectelor de vreme ar putea 
să-şi aibă originea în foarte 
multe cauze. Se avansează ca 
posibilă activitatea solară care 
cunoaşte un maxim al procese
lor sale. Specialiştii germani au 
descifrat unele pete solare mai 
aparte, care, în opinia lor, fac 
posibile fenomene meteorologice 
mai deosebite şi în viitor. O al
tă cauză se consideră că ar. fi 
(unele modificări spectaculoase 
în bilanţul energetic al siste
mului pămînt-atmosferă în 
cursul transferurilor de, energii 
termice de la suprafeţele de apă 
către atmosferă şi suprafeţele 
de uscat şi care explică în bu
nă măsură rapiditatea cu care 
se derulează fenomenele meteo
rologice. Un al treilea aspect 
vehiculat este influenţa p e : care 
activitatea -umană desfăşurată 
atît pe suprafaţa terestră cît şi 
în atmosferă o poate avea asu
pra caracterului şi intensităţii 
unor procese meteorologice. Toa. 
te acestea au fost înserate Sn 
revista „Der . Spiegel". .

în paralel, prezentăm şi da
tele culese din cunoscuta carte 
de astrologie populară româ
nească „Păscălia" în care este 
înscrisă, între altele, şi progno
za meteorologică pe 150 de ani. 
Pentru luna aprilie a anului 
1993 „arătarea vremii** preve
de următoarele: 1 senin şi ger,
2—5 ; ploaie, 6 nor şi frig, 7—8 
bine, 9—11 ploaie, 12—15 bine, 
16 ploaie şi frig, 17—26 bine, 
27—29 ploaie cu vînt, 30 furtu
nă cu zăpadă. - 1 ' 

Să se împlinească oare? Deo
camdată, „binele*' nu- predo
mină . . .

Emil MAIOR

Furt calificat

M M

©  interviu cu dl. Gheorghe MUREŞAN, şeful 
Clinicii de Neurochirurgie Cluj-Napoca ©

— Care sînt cîteva din realizările colectivului. 
Clinicii de Neurochirurgie? - -
—-  Această clinică împlineşte în curînd 45 de ani 

de existenţă; fiind a două clinică de neurochirur
gie înfiinţată în România, de către conf. dr. T. 
Iacob. A  avut la început 4 paturi, apoi 15, şi cani
de 20 de arii —  50 de paturi, număr total insufi
cient întrucît avem arondat tot nordul,-Transilva
niei1 (Pentru comparaţie menţionez că Clinica de 
Neurochirurgie din Iaşi are 200 de paturi). Cu toa
te, acestea, la noi au fost asistaţi pînă în prezent,,
45.000 de bolnavi şi au fost efectuate 20.000 de in -' 
terveriţii neurochirurgicale dintre gare 4.D00 de tu
mori cerebrale, 4.600' de traumatisme craniene,
5.000 ae operaţii pe;coloană şi măduva spinării, 
precum şi numeroase operaţii pe centrii periferici. 
Această clinică este actualmente încadrată şi în 
îrivâţâmîntul universitar. A ici au fost’ formate ca
dre autohtone de mare valoare, astfel că de la noi 
uri coleg a plecat şi lucrează ca profesor de neu
rochirurgie Sn SUA, la Pittsburg, doi medici lu
crează în Germania; un alt medic lucrează i în 'Ist 
rael. Din păcate alţi trei colegi au decedat de ti
neri, aşa că la ora actuală lucrăm doar 4 neuro
chirurgi (odinioară 8) şi un anestezist. Cti toată 
modestia menţionez câ la această clinică s-a intro
dus pentru prima oară în România, pe scară de 
diagnostic uzual, arteriografia cerebrală; Clinica de 
Neurochirurgie din. Cluj-Napoca este singura din 
ţară unde se operează tumorile creierului mic cu 
bolnavul poziţionat şezînd, aşa cum se practică.

în marea majoritate a.clinicilor din lume. De ase-, 
menea, în clinica noastră/s-a introdus şi se-prac-.! 
ticâ uri procedeu' de 'cranioplastie (înlocuirea unor 
zone lipsă a cutiei craniene ca urmare a unor ac
cidente sau a unor tumori osoase), procedeu origi
nal şi care ne aparţine. i

— Care sint dificultăţile pe care le întâmpinaţi 
în momentul de faţă in activitatea dumneavoastră 
profesională? ■ ‘

— Necazul'nostru cel mai mare este numărul
• redus de paturi. Prima problemă la  prezentarea ,u-' 

nui bohiav esţe: in ce pat îl punem? Nu dorim să 
ine plîrigem; dar asistăm cele mai grave cazuri do 

' traumatisme cranio-ce-rebrale intr-o -clădire deve
nită neîncăpătoăre, cu o aparatură şi un instrumen
tar uzate de vreme şi cu prea puţini medici. La 
nivelul direcţiei spitalului există un proiect de ex
tindere aprobat de minister, dar care nu poate fi 
finalizat din lipsa sumei-de 40.000.000 lei. Nu a-- 
vem compartiment de anestezie şi reanimare, cu 
toate că direcţiunea a făcut demersuri îri acest 
sein, la minister; nu avem un electroencefalograf. 
Şi îri aceste condiţii noi tratăm cazurile de trau
matisme care sînt impresionante pentru că survin 
brusc, la un individ sănătos, activ, periclitindu-1 
viaţa. l>e altfel, toate cazurile noastre de trauma
tisme sau tumori sint cazuri care conţin.un pericol 
vital întotdeauna. De aceea, orice, ajutor şi orice 
încurajare noilIe recepţionăm ca o înţelegere din 
partea societăţii şi altfel ne menţinem puterea de 
muncă. In acest sens, pe lîngă direcţuinea spita
lului, am fost ajutaţi şi ţinem să mulţumim socie
tăţilor comerciale Tehnofrig şi Term orom .Am  £i 
bucuroşi d a c ă ş i firmele particulare ar veni Sn 
sprijinul nostru. In fond, oricine, din păcate, poa
le deveni un pacient. Credem că munca noastră 
depusă în- trecut şi continuată ferm în prezent, 
precum şi oraşul Cluj-Napoca şi Transilvania me
rită p clinică' modernă de. neurochirurgie, dotată 
corespunzător. M. TRIPON

Dorel Creţ, de 30 ani, fără 
antecedente »: penate, s - »  hotărît 
sa sustragă bunuri, în loc să le, 
tlobîndească prin muncă. Astfel, 
într-o noapte s-a deplasat la lo
cuinţa lui ~ lori Mărie din Cluj 
Napoca-şi,'constatând că nu este 
nimeni acasă, a pătruns Sn lo
cuinţă şi şLa însuşit bunuri- în . 
valoare-de 35.000 lei. O parte 
din acestea le-a vîndut lui Mir
cea Şuteu, în schimbul , sumei 
de 230.000 lei. Frumoasă lovi. 
tură! Cînd cumpărătorul l-a în
trebat ce provenienţă au obiec
tele respective, a afirmat că le-a 
ciîtigat la jocurile de noroc.

Prins'.- îno'i cu minciuna, a 
tr - • . -"oteală în faţa

justiţiei. Săvîr.şirca faptei — se 
menţionează îri sentinţa nr. 1010 

„a judecătoriei Cluj-Napoca 1 
împreună cu o altă persoană 
neidentificată, pe timp' de noap
te ş i; prin efracţie, conferă fap
tei un pericol. social accentuat, 
care a îndrituit instanţa să-i- 
aplice o pedeapsă, privativă de 
libertate de 2 ani. Cererea apă
rătorului . de a executa pedeap
sa prin muncă corecţională a 
fost respinsă. Furtul prin e- 
fracţie, săvîrşit în timpul nap. 
ţii; este sancţionat conform le
gii, incomparabil mai sever. A - 
viz altor bufniţe hrăpăreţe . •.

Ion GHERCIOIU

•>

ÎV.ct) dc Virgii TOMULEŢ

Dacă tot trebuie să ajungem acolo,unde au ajuns 
strămoşii noştri, este bine să ştim cîteva , lucruri, 
în  primul rind, sint necesari bani, foarte mulţi 
bani şi cei mai mulţi dintre noi nuri au.' Incercînd 
parcă să ne consoleze cu creşterile accentuate ale 
preţurilor din alte sectoare, serviciile de-pompe 
funebre o ţin cu un pas înainte, parcă avertizîn- 
du-ne că sîntem, totuşi, muritori. Şi nu numai atît. 
Formalităţile cerute-cu-acest prilej depăşesc imagi
naţia obişnuită — sînt mai mult decît obositoare. . 
Am inventariat 20 de puncte obligatoriu de atins, 
fără să avem pretenţia că le-am descoperit pe 
toate. Să le luăm pe rînd: certificatul constatator 
ai decesului:. aprobarea pentru a nu . se, face au
topsia decedatului (care trebuie semnată de profe
so r şi vizată. de Direcţia^sanitară); certificat de îm
bălsămare plus timbru de 3 lei; achitarea- „taxei*1' 
tle îmbrăcare (!); eliberarea certificatului de deces 
plus timbru de 20 lei; programare la cimitir (dacă 
ai loc, dacă nu, lucrurile se complică);: organiza-, 
rea "cu taxe" ă transportului, pină la capelă; pro
curarea sicriului şi . a celorlalte materiale ' necesa

re; săparea gropii (şi aici te-loveşti deîmafia gro- . 
parjlor, care nu iartă nimic);, transportul rie la ca
pelă la groapă (altă mafie); necroloage, anunţuri in. 
presă; comandă pentru coroană şi apoi ridicarea 
coroanei; anunţarea preotului şi achitarea taxei de ; 
înmormir.tare; comandă pentru .pomeni — transpor
tul şi distribuirea-acestora; pomană la chnitir; ma
să etc. . . .

Doar simpla înşiruire’ a -acestora este .derutantă. . 
Şi-trebuie să mai - adăugăm umblătura, aşteptările' 
de ore in şir, încît te întrebi cînd mai ai timp să-şi' 
plîrigi durerea! Şi ce se fac, bătrînii, sărăcii,- cum 
fac; faţă acestui maraton al formalităţilor?, Există,'■■t- 
la Oradea, de , pildă, poate şi !n alte părţi, o pro-, 
cedură care merită atenţie: se completează un for
mular, plăteşti taxele oficiale si îţi vezi de treabă.

' ’  O înmorruîntare medie (fără masă) costă în jur 
de 60,000 lei. La această sumă se mai adaugă Încă 
multe. Spolierea celui aflat în durere este inaccep- 
tabilă, dar.se practică, fără.milă, pe scară largă. 
Nu este omeneşte! ’

- ' • Ion RUS

Pădurile în posesia oamenilor
Cu puţin timp în urmă am 

trecut prin- satul ■ Sîntioana: o- 
linişte ciudată se înstăpînise, 
parcă, de la un capăt la celă
lalt al satului; Doar în cîteva • 
locuri, cite un , gospodar harnic 
lucra în ogradă. Ceea ce mi-a 
reţinut însă atenţia de la înce
put au fost stivele de lemne' a- 
flate în incinta multor curţi. 
Copaci curăţaţi de crengi,.-lemn 
verde şi sănătos* tăiat proaspăt, 
se - vedea bine asta, lemn * de 
stejar, dar şi ceva fag.. L-am în
trebat pe un sătean de unde 
provin cantităţile mari de lem
ne. Cum de unde? — s.a mirat 
omul respectiv. Din pădure. La 
noi în sat, oamenii au intrat în 
posesia pădurilor. Cei în drept, 
desigur, cu toate netele în re
gulă.

Aflind acest lucru, am intrat 
la brigadierul silvic Daniel 01- 
teanu, care 'răspunde de o. zonă

destul d r  mare în cadrul Rom-, 
silva Gherla. De la el am aflat 
că punerea în posesie a pădu
rilor se desfăşoară aproape. Sn 
toate satele de pe raza., comu
nelor Sînmărtih şi Ţaga. Mai 
ales în satul Cesar, mulţi gos; 
podari au primit înapoi' supra
feţele împădurite. Titluri ' de ■ 
proprietate au mai primit şi 
unii cetăţeni din satul TJrgu- 
şor, unde o. parte din păduri au 
intrat Sn administrarea.foştilor 
deţinători. Au fost luate . In; • 
seamă cărţile» funciare,/regis
trele agricole şi chiar ’ hărţile 
cadastrale. în aceste documen
te s-a ţinut o evidenţă strictă- 
a terenurilor. La împărţire, o 
activitate laborioasă a avut bri
gadierul silvic Daniel Oltean, 
care zi de zi se deplasează în 
localităţile aparţinătoare şi ve
rifică bunul mers al repartiză- ' 
rii terenurilor.

•: Am scris aceste rînduri cu 
gîndul. la foarte mulţi gospo. 
dari din celelalte zone ale ju
deţului nostru, unde se .mai tă- , 
răgănează punerea, ■ în posesie , 
a pădurilor, unele primării ig- 
norînd încă aplicarea prevede-, 
rilor legale. Pe raza brigăzii 
pădurarului Daniel Oltean, to
tul este în regulă,- majoritatea 
cetăţenilor: sînt mulţumiţi de / 
bunul mers ; al . repartizării ; te
renurilor.' -Posesorii de : păduri 
au actele în regulă, de proprie
tari tabulari. Este un fapt .îm . 
bucurător, mai ales în epntrast 
cu unele brigăzi !• silvice unde 
Încă domină devastarea, chiar 
masacrul-pădurilor. Exemplul 
pădurarului din satul Sîntioana 
constituie un fapt pozitiv, de 
urmat şi de alţi angajaţi silvici.

5ZEKELY Csaba

C O N C U R S U R I
PENTRU OCUPAREA UNOR POSTURI LA  
PH IM ARIA .MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA

Consiliul local al municipiului Cluj-Napoca anunţă 
«oncurs pe data de 27 aprilie 1993, orele 9 la sediul 
consiliului local al municipiului Cluj, camera 66, pentru 
ocuparea postului vacant

O Şef serviciu Agenţi economiei — privatizare, auto
rizare liberă iniţiativă.
_I.a concurs pot participa bărbaţi, absolvenţi al Snvă- 

tomintului superior economic, cu o vechime minimă !n 
ipecialitate ae 5 ani, cu media cer puţin 9 la absolvirea 
facultăţii.

Cei interesaţi vor depune dosare la Serviciul Programe 
dezvoltare economico-sociale organizare,., personal, sala
rizare (camera 66) pînă <«1 Urziu la dala de 23 aprilie 
1903. - - .

Dosarele vor cuprinde:
— Cererea de înscriere la concurs;
—  Copia legalizată cu actul de studii;
— Declaraţie scrisă din tare să rezulte că n a suferit 

condamnări şi că nu este Sn cercetare la ora actuală,
— Curiculum vitae;
— Recomandare de la ultimul loc de muncă1

★
Consiliul local a] municipiului Cluj-Napoca anunţă 

concurs pe data do 29 aprilie 1993, orele 9, la sediul 
Consiliului local al municipiului Cluj-Napoca, came: a 66, 
pentru ocuparea următoarelor posturi vacante:

I. Serviciul Corp eonliol primar
®  economişti — două posturi (băi baţi) media de ab

solvirea facultăţii cel puţin 9;
©  jurişti — două posturi (bărbaţi) media de absolvirii 

'facultăţii cel puţin 9;
©  arhitcct — un post (bărbat) media de absolvirea fa

cultăţii cu cel puţin 9.
II. Biroul apărare civilă ţt pompier»

0  tehnician chimist (bărbat) media de absolvire cel 
puţin 9.

III. Serviciul Agenţi economici, privalizarc, autorizare 
liberă iniţiativă

@  jurisţ —  un post media de absolvire a facultăţii 
eel puţin 9.

IV . Serviciu» juridic-coniencios
©  jurist — un post— media de absolvire a facultăţii 

cel puţin 9.
Cei interesaţi vor depune dosare la Serviciul programe 

dezvoltare economico-sociale organizare, personal, salari
zare (camera 66), cel puţin pînă la data .de 27 aprilie 
1993.

Dosarele vor cuprinde;
—  Cererea de înscriere la concurs:
— Copie legalizată cu actul de studii;
— Declaraţie scrisă din care să rezulte că n-a suferit 

condamnări şi nu este în cercetare la ora actuală;
—  Curv'ulum vitae;
— Recomandări de-lu ultimul loo de muncă. (100)
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SOCIETATE COMERCIALA, 
cumpără 

cu plata în 3 rab (40-30-30%), 
m 1 calculator RC AT 386 şl 

m 2 calculatoare PC-'AT 286 în con
figurare performanta, monocolor sau

color şi m 3 imprimante matriciale 
(A3)FX-1050. Oferte la tel. 13.44.13, 

între 7-15. (12512/A)wppuw ji.j.irMmszn&r&m»af9m+-Arratim

tn perioada 14-26 aprilie 1993, 
OFICIUL RUTIER, cu sediul în Calea 
Dorobanţilor nr. 29 din Cluj-Napoca 

OFERĂ pentru contractare 
agenţilor economici, deţinători de 
licenţă pentru transport perosoavie 

=  PROGRAMUL DE TRANSPORT PER
SOANE PRIN CUHSE REGULATE^

In  această perioadă ce l ce doresc să contrac
teze trasee de transport că lă to ri p rin  curse regu 
la te in  jude( $ ' intotjudoţoan se vor prezenta la 

sediul o fic iu lu i pentru consultarea program ului de 
transport ş i depunerea co rn ilo r în vederea 

obţinerii LICENŢELOR DE EXECUŢIE.
Prezentarea agenţilor econom ici după această 

perioadă, conduce la atribuirea doar 
a traseelor neso lic ita te :,

Inform aţii suplimentaro se pot obţinu ta  sediul 
oficiu lu i.

ŞEF OFICIU RUTIER
_____________inq,v. Rusu: ;

s.c. t n s.a.
Bonţida, vinde prin LICITAŢIE, 

active com p u se  din:
H STAŢIE USCARE FURAJE VERZI 
H MAGAZIE capacitatea 5000 tone 

HALTE ANEXE.
Activele sînt situate în Turda, lîngă I.A S.

Mihai Viteazul (Bogata). Data 
licitaţiei: 24 aprilie 1993. informaţii, 
la seaiul societăţii cfin^Bonţida, str, Prin

cipală nr.a34,,sau la tel. 13.47.27 şi

s.a
Bonţida,

organizează
CONCURS sau EXAMEN,

pentru ocuparea următoarelor posturi: 
E Director executiv economic (con

tabil şef)
Condiţii: studii economice superioare.

S Medlc-veterinar, la complexul 
Bonţida

Condiţii: studii superioare de specialitate.
® Jurist consult.

Condiţii: studii superioare de specialitate 
83 Economist la sectorul comercial; 
condiţii: studii superioare economice; ' 
El Inginer sau maistru mecanic cu 

specialitatea transporturi; 
condiţii: studii de specialitate;

ES Doi maiştri cu specialitatea 
mecanică agricolă; 

condiţii: studii de specialitate 
BTrei merceologi; 

condiţii: pregătire medie;
® Maistru mezelar;

B Măcelări sacrlflcatori; 
a  Măcelari tranşatorl; ,

0  Mezelari;
„ condiţii: calificare în specialitate, 
înscrierile se fac pc bază de cerere 

depusă la sediul societăţii. Informaţii 
suplimentare, direct, sau prin telefon: 

13.47.27 sau 21.29.88. (12384,
i 12364/A . 12384/B )

s.c. "URSUS" s a :  Cluj
Cu ocazia sărbătorilor de Paşti, 
pe toată perioada lunii aprins 
1993 asigurăm livrarea de cantităţi 
suplimentare de bere "URSUS" la 

sticlă sau ia butoi.
De asemenea, anunţăm agenţi economici 
interesaţi, că în luna aprilie, începînd 

cu 12.04.1993, practicăm o 
REDUCERE a preţului de livrare 
cu 1000 lei/hl, pentru berea la 

butoi. ' ■ ■ w 
în vederea programară livrărilor, vă rugam 

să ne contactaţi latei.: 16.79.94 sau 
16.77.66 int.149. 153. (301/A)

Cluj-Napoca, str. Tineretului nr.2, 
a n g a j e a z ă  muncitori calificaţi, 

categ. 3*8, în următoarele meserii:
Si 5 INSTALATORI IN CONSTRUCŢII 
B 3 ELECTRICIENI IN CONSTRUCŢII 

B 4 SUDORI ELECTRICI 
0  20 ZIDARI, 

area ©e face cu probă de lucru.

B-dul 22 Decembrie 102
PRIMELE PLAŢI 

B JO115 aprilie: nr.Ot -20 
B VINER110 aprilie: nr. 21-40 
B MARŢI 20 aprilie: nr. 41-60 
B MIERCURI 21 aprilie: nr. 61-80 
B JOI 22 aprilie: nr. 81-100

între orele 14 - 16.
Vă reamintim condiţiile de înscriere 

la sistemul de întrajutorare: 
m sumele depuse, pot fi între 5000 şl 

50.000 lei
B înscrierea se face numai pe bază de 

buletin
B termen de acordare, aproximativ 90 

zile
B ajutorul este de 9 ori suma depusă 
□  firma reţine 15% din suma depusă 
B pe un buletin se pot depune numai 

3 chitanţe 
B pentru plăţi,vă rugăm să vă prezentaţi 

cu chitanţa şi buletinul de identitate.

S.C. FOEBUS F & F S.R.L
Ciuj-Napoca, VINDE DiN STOC:

B BERE DREHER import UNGARIA, garanţie 
6 luni, CALITATE EXCEPŢIONALĂ 

B ALCOOL ETILIC 90°, Import UNGARIA 
11 Gamă varia tă  de LICHIORURI, im p o r t 

UNGARIA.
Informaţii: str. 30 Decembrie nr.6, 
tel. 11.58.12, sau după amiază

t  A  O O  /•» OOAA\

Firma germană GABOR~REiSEN
face săptămînal l 

TRANSPORTURI DE PERSOANE 
România - Germania şi retur.

Plecarea din Cluj-Napoca. 
Informaţii la telefon 15.45.03, între 

V  orele 10-13 şl 17-20. (5179)
' un ii imimTurii ii e»—«■ *-— n iin n « TiriuTi

Agenţia de 
turism 

(fostă UJCC)
S itu a tă  în P-ţa Libertăţii, la parterul Com
plexului CENTRAL-MELODY, te l .  1 1 .7 4 6 5 ,  

oieră, începînd cu data de 15 aprilie 1993, 
b ile te  d e  odihnă p@ LITORAL,/# 

HOTELURI DEOSEBIT De CONFORTABILE şi LA 
CELE MAI AVANTAJOASE PREŢURI DIN ŢARAi;

&  NEPTUN - hotele MIORIŢA **
@ OLIMP - hotel SLATINA * *

© MAMAIA - hoteluri DELTA şl METROPOL * *  
® JUPITER- hotel TISMANA **•.

•  VENUS - hotel ADRIANA **  şi v ile  OLGA *
® EFORIE-NORD - hotel VENUS **

® COSTINEŞTI - complex MEDUZA, CU : 
prioritate studenţilor şl e lev ilo r. w 

C lienţii agenţiei UJCC din anii 1991-1992, sînt 
aşteptaţi la noul sediu, pentru rezervări de lo cu ril 
Annaiam stucientl • colaboratori externi I (12616)^

sx."MERIMEX IMP-EXP"s.r£ 
•str.Dobrogreanu Gherea nr. J  6 

SOCIETATE COMERCIALA 
EFECTUEAZĂ SAPT&MINAL, transport 
rapid pe ruta ROMANIA-ITALIA, cu 
autovehicul cu o capacitate de 3 tone.

Posedăm carnet TIR.
Ne puteţi contacta la tel. 11.27.28, sau 

fax. 092/15.03.17. (12041)

str. 22 Decembrie nr. 90, 
teiefon 11.63.66, 
oferă EN-GROS:

0  VINURI SOI PUR, podgoria Jidvef 
m ŞAMPANIE şl VIN SPUMOS ZAREA 

m GARRONE, BITTER, VERMUTH 
B Iepuraşi de ciocolată, dulciuri 

m Cafea boabe si vidată 
B Cacao O Drojdie uscată 

a  Cosmetice, ciorapi 
^  Jucării import, f i i 359)

«  WI1LW A JW W  WrmrSUae*&SUX!M K^^

s.c. IMPEX-MALA S .R I.
Vinde

b maşini de spălat automatice 
m alcool de 96° şi alte produse, 

EN-GROS şl EN-DETAIL 
. Str. Tutunului nr. 20, 

tel. 11.69.59, (12731)



MGINA 1' ■ADEVĂRUL DE CLUJ

s.o "ORSOc s.o.
Cluj-Napoca, achiziţionează

ORZ • ORZOAICA, cantităţi
nelimitate, Ia un preţ mediu negociabil 

de 80 lei/kg. Informaţii, la tel. 16 .79 .94  
sau 16.77.66. interior 151 sau 153.(304)

s.a.
Gherla, efectuează ACOPERIRI GAL
VANICE, 2INCARE şi BRUNARE 

CHIMICA la cele mai avantajoase 
preturi. Ne puteti contacta ia telefon 
0S5/24.18.88/137, fax 095/24.18.90, 

telex 31620.

ş ^ r v s c A B L U f â *
Cluj-Napoca 

Vă aduce la cunoştinţă, 
stimaţi abonaţi că începînd cu data de 

12.04.1993 va pune Ia dispoziţie un 
birou pt relaţii cu publicul 
B INFORMAŢII, SESIZĂRI, CON

TRACTĂRI privind zona centrală a  
în incinta magazinului "TOP DISCOUNT", 

P-ţa Unirii 6 (fosta P-ţa Libertăţii) 
-------  M24M.12483TO

■

J
S.C. I . din TiMIŞOARA,

» B-dul V.PÎtvan nr. SIB, !
te l: 096/11.96.62, 096/19.11.75, VINDE 

en-gio$, ţigări româneşti (Carpaţl,
oaJ B u c e f ll t>S n a < |O V ^ ^  ( 11357]

s.c. RUTTRANS s a  ciu},
organizează în data de 22.04.1993 
ora 10, CONCURS pentru ocuparea 

următoarelor posturi:
■ CONTABIL ŞEF şl ŞEF birou CON
TABILITATE ^C O N TA B IL I «JU R IS T . 
Informaţii suplimentare se pot obţine la 

sediul firmei, B.personal, între orele 
7,30-15 ZILNIC, VINERI 7-30-1 a

SOCIETATE COMERCIALA, 
cumpără DE OCAZIE şl în stare de

funcţionare $3 calculatoare
PC-AT 286 VGA monocoîor FDD 
5,25 +  3,5, 40 MB HDD, 2 MB 
RAM /  64K Cache (sau color). 

Oferte la telefon 13.20.88, 
între 7-15. (12512V

• f

~ n d c a .'
PUBLICITATE

■ J D j y . E . R Ş . E

•  Student fizică,"„ meditez fl- 
ficft orice nivel ţi matematică
V—X. Telefon 17*36.89, după 
ora 20. (12182) ' "  j ; !

•  S.C. Ramona * SRL anga
jează fete tinere, drăguţe, p e n 
tru meseria de ba'rmah.ospătar. 
Vînd chioşc alimentar." Telefon
15-77-66. (12632)' . • •'

•  Caut femeie îngrijire co
pii.. Telefon. 13-90-79. (12543)

«  Transport marfă 1,5 tone 
seara (19—21). Negociabil. - Vind 
punte direcţie fată nouă pen
tru autoutilitară 'T V . • Telefon:
16-40-31; (12810)
,*  . Angajăm . patiser, cocâtcr 

ţi şo fer. profesionist. Informaţii 
la telefon 11-52.43. silnic orele
11-16. (12714)

P E C E S E ^

' 0  Cn ndlncS durere In suflet 
anunţăm trecerea fulgerătoare tn 
eternitate, dupâ o scurtă ţl 
foarte grea suferinţă, a scum
pei nonstro fiice POP ANDREEA 
B n u A  U « r  I  antjorl. \In- 
mormlntarea va avea loc la da
ta ile 13: aprilie m v  ora ÎS, la 
cimitirul - central. Iţi va tl mor
mântul sădit. cu flori ţl udat cu 
larrimt. Mu ml, tatt ţl frăţiorul 
lUul. ..(tnsa) .

"  •  Co Inimile pline ~’da"dur«rft 
anunţăm Încetarea din viaţă, 
dan* o scurtă suferinţă a scum
pei noastre mame, soacre, bu
nici ţl străbunici POP MARIA 
din Aychtleui -Mare In virstă de 
•1 . ani. Înmormîntarea va nvea 
Joc: In -13 aprilie IMS, ora.-O la. 
dtmticmul rtln -Aţcblleul Mare. 
He-1 ţărina uşoară. loan cu fa. 
tnllia. Gruia cn familia. Ana cn 
familia, Mărioara cu familia, 
Slmfnn eu familia. Ileana cu fa. 
muia. Rodiră ru familia, Ve»o- 
nlca cu familia. (insţ-A)

A stă*I comimorăm I "ani da 
1* pierderea mult Iubitului nos

tru soţ, tată ţ| bunic avocat 
v a s il e  c u s t u r a . Pentru dra- 
tostea cu car* ne-a înconjurat
II rar* ne Inmlnentă mereu su
netele. II vom păstra neţtearsă 
amintirea. Dumnezeu sJ.t odlb- 
neawâ. Familia. (ittjt)

«  Uns omagiu fl "veţnîcă a- 
tnlmire In S ani de In dospir- 
llren de dracul nostru avocat 
VASll.E fl'STUHA. Frntele Fă- 
ntiă ca familia. (11155)

0  O lacrimi, o rugăciune, o 
floare pe mormîntul dragei ' 
noastre mame ANA NEMEŞ din 
Aghlreţ la un an de cind he-a 
părăsit. Dumnezeu (â te odih
nească Iu pace. CoplU cu fami
liile. {12409)

0  La.ţase. .ant d e .la . trista 
despărţire de nepreţuitul nos. 
tru Iriglnsr COSTEL COSTESCU, 
acelaşi Imens regret ţi dor. Fa
milia. (US06) . .
. «  Dureroase ginduri ţl dragi 

amintiri la un an de la decesul 
finului nostru MARIUS 

CiUDCAM. Chlpttl sBu blînd ţl 
bunătatea sufletească vor -ră- 
mlue . veţnlc tn amintirea noas
tră. ,Naţii loan fl Ftorica Mu- 
reţati.; : (12«S6-A|

0  cu Imaginea lu! In gind, 
snflet ţl Inimă adun toate a- 
mituirile intr-un pios omagiu 
la un an de la decesul soţului 
meu MARtus CinDEAN. Timpul 
ce-B trecut a. mărit:durerea co-o 
port. Iar gîndul meu te raal a>- 
teaptă incă. - MARIUS,. mă: doare 
sufletul care tnereu se îndreap
tă spre tine. Iar’ păţii tăi răsu
nă prin casă deţi al plecat de 
un an pe drumul eternităţii. 
Sofia Nlcoieta chldean. (I2€»:>)
. a Coca, Manuela ţl Horoa sln

tem. alături de voi ţl pllngem 
plerderts, Iul GRIGORE. ' Fami
liile Matsescu ţl Agachl. ; 
<12517)

o Slnccre condoleanţe familiei 
Cordoj Dorel In marea durere- 
pricinuită de-moartea- -mamei 
dragi; Asociaţia de locatari Me. 
hedtntl I*. bloc D !£. (121»)

•  : Sincere condoleanţe fami
liei îndoliate la treccrea tn ne
fiinţă a li»g. loN U rA  MIHAI, 
Reg.-CF tlu j - — ■ Uîroul Invettl- 
t«- (1KM) '

«  Cu Inimile zdrobite rie du- 
rere ţl lacrimi tn ochi ne , des
părţim de scumpa noastră ma

mă. soacră ţl bunică POP 
-MARIA din . Aţchlteul .Mare, 
Mamă , dragă, nu te vom . uita 
niciodată. ' Dumnemi să o odih
nească. Ftlea 'Rodim cu - fami
lia. (ltr.8)

*  Cu inimile tdrabite de du
rere anunţăm încetarea din via
ţă, după o grea suferinţă, a 
scumpei noastre s»|lt, mame ţl 

bunici DAMOIN MAIUA.
înmormîntarea va nvea loe aii,
13 aprilie |993. ora 13, sulul Cor- 
podea. Familia îndoliată. ( ! » ( » )

•  Cu nemărclnltft dnrere In 
suflet anunţ disparl|la fulgeră
toare din viaţă a scumpului meu 
soţ MIRCEA COSTIN. om de O 
aleusA omenie ţl nobleţo sufle
tească. Inmormlntaren ve avei 
loc atl, ii aprilie, ora l< de la 
domiciliu, str. Republicii nr. 43. 
Sufletul Iul hllnd ţl bun nu-l 
voi ul«a niciodată, tn veci ne. 
mlnpIlHtâ sufla Chefl. (12.10S)

■ Cu durere fn suflet ne des
părţim de bunul nostru frate.

cumnat ţl unchi TRIPON 
IOAN. Dormi tn pace. Fratolc 
Pavd cn famUU. U2810-C) : •

0  Cu inimile zdrobite de da
rere, ne' despărţim de scumpul 
nostru, frate, cumnat ţi unchi 
TRIPON IOAN. Fle-1 ţârina u- 
ţoară. ■ Frntele Nicolae cu fami
lia. ( 12) 1D-B) , ‘

«  Cu profundă durere sufle- 
tească, snuaţăni încetarea ‘  dlă 
viată, după . o grea suferinţă, fi 
fratelui ţl unchiului nostru 
drag TKIPON IOAN. Odihneas
că-so in pace. Fratele Andrei 
din Fodora cu familia. ( 12S10-A)

^  Profund îndureraţi ns des
părţim de bunul nostru frate, 
cumnat, ţl unchi TRIPON IOAN. 
Odlhneasci-se tn pace. : Sara 
Maria , cu familia. (1281a)

% Sintem alături de Doina ţl 
Petrlcă CăraărBţan tn «ceste 
clipe. grele. - Sincere condoleanţe. 
Familia Pop — Oala Mare.
(12*»» J -P

*  Azi so împlinesc 2 ani <ie 
cind a plecat dtn ndflocui fa

miliei, mult. prea devreme.. 
ALEXANDRU MUNTEAN, la 
door S i ' ani. lacrimile noastre 
vor uda..mereu florile de pe 
tnormnltul. său. Părinţii, soţia 
ţi copHI. Parastasul va B^a loc 
ari, la ora io, la biserica Bob. 
(12220)

•  Cu speranţa c i cel ce l-ou 
cunoscut, nu l-au uitat, amin
tim 'că  M  împlinesc t  ani de 
tind MARCEL CONSTANTIN 

RUNC ANU ne-a păr Sslt, lăsînd 
amintirea unul OM deosebit ţl 
regretul ^de-n ne f l . părăsit prea 
curînd. Familia.- (12697)
■ «  Cu nemărginită darere fn 
suflet 'anunţăm încetarea din 
viaţă, după o grea suferinţă, ln 
data de 9 aprilie 1991. a scum
pului nostru soţ, tată; socru ţl 
bunic TRIPON IOAN In virstă 
de (9 ani.: Cit 'a trăit l-am iu
bit, cit vom tră i, II vom pllnge. 
tnmormtniareă ’ va avea loc eil,
■ II aprilie, ora U  de la capeln
I a cimitirului Mănăţtur. Fte-i ţă- 
' rina uţoară. Veţnlc îndureraţi so
ţia Maria, fiica Sihla, gtnereto Dl o 
ţl nepoţi! Ra'uca ţl Bogdan.

0  Profund inilureraţl ne luăm 
un ultim rămas bun do la 

erumpul nosiru cumnal 
MIRCEA COSTIM care a plocut 
prea timpuriu pe dramul fără 
întoarcere. Nu te vom ulla nl- 
dndută. Aurica ţl Mlrtw» Cor- 
dn. (I2S0S.C)

0  ImpărtAţtm dareron Preţe- 
dlntclul Sec|l(H de Fotbal CUC 
Ciul, Ins. Manteenu Mlhnl, pri
cinuită de trecerea In eternitate 
a tntâlul drag ţl 11 transmitem 
sincere condolcanje. Sor|la de 
Fotbal a Aso<ln|let . Sportive 
CUG fiu ). (U T » )

SOCIETATEA COMERCIALA „COMPPIL" S.A.
CLUJ

sfr. Fabricii de zahâr nr. 165 
Anunţâ instalarea abatoarelor dc sacrificat miei 

în Cluj-Napoca:
© Str. Soporului (lîngă patinoar)

,® Piaja Flora
Sacrificarea mieilor este permisa NUMAI ÎN 

ACESTE LOCURI conform aprobării Primăriei mu
nicipiului, Administraţiei pieţelor şi Direcţiei sani- 
lar-velerintire. {12213}

Direcţia Teritorială a Agenţiei 
Naţionale de Priva t iza re
S.C. de Proiectare p t Investiţii 

§1 Reparaţii în Construc|ii Cluj, 
organizează

în perioada 26-30 aprilie 1993. 
Condiţii: Studii superioare economice

sau tehnice (locuri limitate). 
Reiaţii tel.: 11.54.16, 11.87.37, 

11.28.45.

Pios omagiu ţl caldă adu
cere aminte dragului nostru naţ, 

cumnat ţ l unchi MIRCEA 
COSTIN. Familia Pantea Vasile, 
Andrea ţi Ramona. {12806-8)

*  Un ultim ţl pios omagiu tn 
trecerea ln nefiinţă a  scumpu

lui nostru cumnat f l  unchi . 
MIRCEA COSTIN. Imaginea ..ta 
va rămlne veţnlc vie tn Ini
mile noastre.- Mlmi ţl Marius 
Bodea. (I2S94-A);

cu Inimile îndurerate, ne 
luăm rămas Imn. de ta bunicuţa 
ltust; VERONICA din Frata, 
fostă locatară din str. Bucegi 
nr. ' s. Să-l « e  ţSrlna uţoară. 
Condtdeanto familie!. Asociaţia 
de locatari. ( 12828)

«  Cu «chil scăldaţi te lacri- 
ati ţl 'durere In suflet, ne des
părţim. de scumpul nostru tată. 
; socru, bunic . f l  străbunic * 
BORŞ AN IOAN, In virstă de 79 
ani. Înmormîntarea are loc azi. 
ÎS aprilie 1993, ora ,11 In satul
l.^n g .- FH ca Ir in a ,1 ginerele cos- 
tăn, nepoatele Silvia f l  trlnuţa, 
nepoţii Nleu - ţl t^cn, străne
poţii •' Cosmln $1 Victor. (12*23)
. i  Sîntem alături 4* familia 
Făgădar Vaslte, tn aceste ciipe 
grele, pricinuite - de pierderea 
mamei dragi. - Colegii de resort 
de ' la „16 Februarie-. (I27I2)

0  Aducem mulţumiri tuturor 
acelor* care au fost alături de 
noi In marea' durere pricinuita 
ta trecerea .In  nefiinţă •  eeie! 
dragi, care a fost soţia ţl mamă 
Iubitoare RUSU ANA. Familia 
îndoliată. (12829) .

(  Un ultim omagiu la moar
tea prietenului nostru, profesor 
IOAN BABA dlij BircheţU. Pa. 
miiia SSlâgean din M oda. 
(12719) ■ . . . •

0 - Asociaţia Naţionali a Velo- 
rantlor de Război — Filiala 

'Cluj i»Avrora Iancu- ţl Asociaţia 
caviderilor Ordinului nMlbal VI- 
teanil* Filiala cluj aduc na ni* 
tim omagiu colonelului aviator' 
(r.) Ing. - MUNTEANU. . LAZAR, 
Cavăler «1 Ordinului lrM!hat VI- 
teaziiK -Slntem" Condoleanţe fa- 
millei. -  înmormîntarea In clml- 
tlrol Centrat, azi - 1.1 aprilie, e- 
rele 14. (128»)

0  Aducem călduroase. mulţu
miri Sindicatului ţl colegilor de 
la Slnterom; de la Terapia, per- 
mmalnlul clinicii. Nefrologie ţi 
tuturor « l o r  care au fost ţi sint 
mereu alături de noi In aceste 
grele momente, ee le trăim prin 
pierderea Iubitului nostru soţ, 
părinte, lin ţi prieten al tuturor 
VASILE DUMA GURDEAN. So- 
ţia Lucia, copil! Rareţ .ţl Teo
dora. (12718)
- 0  îîtî ultim omagiu twlocnta- 

ruiui nostru MUNTEANU' 
LA)r\R. condoleanţe ' familiei 
Îndoliate. AsodAtln da locatari 
Biiuţa nr. 8. (12̂ 13)

0  ru durere In sun»t, cole
gii de la Aeroportul Cluj, trans
mit fumttlel Nngbl, sincere sl 
ploas* conduleanţK iMtofltâ du
rerii pricinuite pr<n plt'trJi'rca 
fiicei dra.d. (127201

0  ImpiriAtlm duren'a «t>la- 
gel noiiitie Stan fîtHtrgrla, Io 
pierderea mamei dragi fu  t,ls 
tele, <i>1e»It de s»n i.iu  C.S. 
HKf (omul Imiwt NHL t'lui.

^ M'ttetn al'itoii da colecui 
noMru loan oltimnu tn matca 
«luiuro pridnultft dc trerereo in 
eti'rnltaiw a tiMălul drug. Co
legii r|e In S-rv. t».*sf *<vr<i Ter- 
itiorum.

0  Regretăm dispariţia prema. 
tură o locatarului nostrn ; 

TRIPON IOAN. şl transmitem 
condoleanţe familiei îndoliate. 
Asociaţia de locatari Horea 47— 
« .  (12823) '
: 0  Fostului' coleg de servieta, 
ing. MIHAI IONUT-V an pios 
omagia. Ing; • Luncan. (12727)

0  cu adincă durere 4n suflet 
anunţăm Încetarea falgerfitoare 
din viaţă la 74' (le ani, tn data 
de 10 oprita 1993, a soţului, ta. 
tălnl ţl bunicului nostru. Co-
• mandor aviator Ing. <rj 
MUNTEANU LAZAR, Cavaler al 
Ordinului Mlhal Viteazul cl. m . 
înmormîntarea ' azi, t l  aprilie, 
ora 14 «  la capela cimitirului 
Central. Famttla (adurerată. 
(12817) 7

0  La împlinirea nnui sm «io 
la deces, readucem " ln 'memoria 
celor ce au Inbtt ţi sthnet pis 

cea care a fost AURELIA 
OTOIU, scumpa 1 *1 adorala noa»- 
tră ' mnmi. «ora f l  mătuţă. 
Dragostea noastrâ 'fierbinte f l  
durerea ‘pierderii, H vor trtsoţl 
memoria d t vom' mal dura pe 
această ‘ lume. Fiica Mitoc», so
ra ţl nepoţii. (12M2)

0  cu adincă durere anunţăm 
că scumpa noastrâ mnmă, soa
cră, bunică. MrStnmlcA 1UNTOS 
MARIA, născutâ Cornea;' a în 
cetat din viaţă la virstă de *0 
de ‘ ant. înmormîntarea va ■ avea 
loc ta data de 14 aprilie, orele 
ij, la cimitirul central. Familia 
îndoliată. (127 lî)

0  Sincera condoleanţe fuml* 
tlel t'oiea dtn Huedin, ta dece
sul tatălui dr«g. Famtlta Soten. 
(12755)

0  Toată gratitudinea noastră 
tuturur celor re ne oo impărtă- 
ţlt durerea pricinuită de pier
derea dragei noastre AURORA 
PAL MIE. (12111)

0  ln flata d<> il  spiitta ro Împli
nesc luni dc ctn<! a plecat din 
tre noi, după n lungă fi grea su
ferinţă. cd mal lohtt soţ, tată şl 
hunlc T IVADAll IOAM, 14 «le ani. 
pensionat lU fîlX ’. w m ito 'w  t̂ S-l 
octUmei«c4. 1‘ anitiH» (i2«5)
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Q Cu ocazia . împlinirii 
vîrstei de 83 ani transmitom 

iubitului nostru tată 
BERESKI M IHAI (SZEBENI) 
multă, sănătate. Copiii cu fa
miliile, nepoţii, strănepoţii.
(12535)

M A T R IM O N IA L E

•  Caut, parteneră - singură, 
comportament, conduită in
telectuală, orientativ 50 dc 
ani. .Tclefoil 11-76-74, dirni- 
ncaţa, scara. (12722)

VÎISJZÂBI

Cumpăr garsonieră, 
apartament sau teren 

pentru construcţii. 
Telefon 14.75.13,
14.29.07. /1891V ,

B Cumpăr, avantajoîO 
CONTRACT locuinţă, 

garsoniera, apartament.!
casă sau teren.'

, Tel11.57.15.(10909)

Vmzari-cumparări 
case şi terenuri prin!

PR IM O RD IAL, 
str. Gheorgheni, nr.33, |

14.99.37.
•  Vînd urgent Nissan 1991 şi ' 

aparat de .filmat Hitachi, ulti
mul tip, în valută sau în lei. 
Telefon 11-38-17. (12733) ,

>  Vînd casă 3 camere, bucă
tărie, 4 focuri de gaz. Str. Cob
zarilor nr. 24. Telefon 15-28-78;
15-60-18. (12734)
-■ •  Vînd Dacia 1310 nouă. In
formaţii la telefon 15-28-36. 
(12855) . • ■ : - \ . .-
. 9 . Vînd apartament 2 camere 
ţi garsonieră, str. Dorobanţilor. 
Telefon 13-20-65. (128.59) .,
' 9 Cumpăr Ford. Fiesta, înma
triculat. Telefon 15.26-62.
(12866)
; •  Vînd -apartament 3 came- ; 

re Mărăşti, 11,5 milioane. Tele
fon 15-96-58. (12886) . ; .

Cumpăr apartament. Tele-' 
fon 17-54-23.. (12553)

•  Cumpăr cherestea brad, us
cată. Telefon. 16-12-12. (12541)

•  Vînd maşină de tricotat
- marca „Singer"- memo-matic e-
lectronică cu cartelă stare per
fectă. Telefon 15.87-36. (12540)

9 . Vtnd medicament chine- ■ 
zesc Formula 101 dovedit e fi
cient împotriva cheliei (medalii 
aur Paris, Geneva, Bruxelles). 
Telefon 11-18-09, seara. (12539)

•  Vînd. superîndulcitor simi
lar ■ Aspartam, pungi sigilate 1 
kg. Telefon 11.18-09, seara. 
(12539-A)

•  Vindem locuinţă central,. 2 
camere, hol plus bucătărie. Pia
ţa Libertăţii 21, ap. 3, telefon:
11-87-42. (12538)

•  Vînd covor bucle 2X3,5 m, 
dulăplor sertare. Telefon 15-62- 
58. Masă bucătărie plus scaune.
(12536)

•  Cumpăr cactuşi, pui . de 
cactuşi, seminţe de cactuşi. T e 
lefon 13.84*25, între orele 10— 
32; 18—20. (12529)

e Vînd chioşc sau cabană 2/3 
şi bicicletă Pegas cu motor. Gi- 
lău bloc I 3, ap. 24. (12509)
, •  Vînd prin factură şi formă, 

de licitaţie autocamionefă Mer
cedes benz de 1,5 tone şi 9 lo
curi după reparaţie generală. 
Preţ 2.300.000 : lei. : înmatricula
tă/ ■ Informaţii telefon 13-44-13,' 
în tre ' orele 7—15 sau 14-28-25, 
după ora 16. (12508) v  *

•  Vînd Fiat Ritmo diesel 
(1.600.000), rulotă turism Olan
da (1.500.000) Negociabil. Te
lefon- 11-83-55. (12500)

o Vlnd ieftin mobilă, Tele. 
fOn 14.83-77, după ora 17.
(12528) ' '

•  Vînd acţiuni Ursus. - Tele
fon 15-13-48. (12492) '

O Vînd translator electronic 
în patru limbi, videorecorder, 
TV  color. Telefon-12-32-69.
(12439)

•  Vînd TV  color Funai sigi
lat: Telefon 17-38-70. (12451-A)
, •  Cumpăr pene de gîscă (noi) 
30r-40 kg. Telefon 16-88-81. 
(12457-A)

•  Vînd pui de pisică rasa 
birmariă. Telefon- 098'81-32 66. 
(12531) -

•  Vînd mobilă, covoare, ca* 
setofon .Sharp, cărucior: sport 
copil. Telefon 16-19-24 său 12-
17-66. (12550) • '

Vlnd video „Elekta" sigi
lat. Opel' Kadet, 1200 cmc, sta
re excepţională, consum redus, 
garnitură chiuloasă diesel,' pre. 
ţuri" convenabile. - Telefoh 16-78- 
29. (12549) ' - > ■- ’ - •

•  Vind Volkswagen Jetta,' 
stare foarte bună, înmatriculat. 
Telefon 12-91-24. (12548) -

•  Cumpăr apartament, gar*, 
sonieră.? Telefon - 14.75.13; 14- 
29-07, (12545-1)

•  Vînd pătuţ . cu. saltea şi tri- 
ciclu ■ Pegas. . Telefon 18-53-35, 
seara. (12551)
. © Cumpăr, casă cu mai multe 

camere, situată în Cluj.' Telefon
13-13-66, seară.; (12169-A) .. . ,

•  Vînd televizor color Fisher, 
stereo. ..Telefon 14-95-25. (12301)
: • ,  Vînd mobilă, . maşină de 
spălat, cărţi. Telefon 11-11-02, 
scara. (12650-A)
. •  Vînd . dulap-vilrină (Bobîl. 
na), masă, scaune,' dulap şî ma. 
să bucătărie, toaletă. Telefon:
18-41-64. (12672) ' ’ '

•  Vînd număr OJCVL.' Tele
fon 15-38-01. (12633-A)

•  Vînd maşină de scris Eri- 
ka.'Telefon  14-72-29. (12684)

•  Cumpăr garsonieră. Tele
fon 18-74-82. (12687)

•  Vînd TV  color Grunding, • 
stare bună, cu telecomandă. Te. 
lefon 14-81-74. -(12688)

•  Cumpăr pompă de apă 1 
pentru Datsun Cherey, fabri
caţie 1931 Telefon 18-82-96. 
(12689)

O Vînd apartament 3 came. 
re, str. Plopilor. Telefon 17-36.
89. (12182)
• •  Vînd butelie aragaz româ
nească. Telefon 18-28-56. (12690)

•  Vînd mobilă Dallas albăşî 
mochetă mov. Telefon 18-73-79. 
(13508) .

•  Vînd Dacia „0“ km. Tele
fon 18.10-29. (12811)

o Vînd Instalaţie completă, 
recepţie satelit, certificate de 
proprietate. Telefon 14.73-00, 
seara. (12813-A)

•  Vînd urgent, la preţ con
venabil, Fiat Ducato 13 D die
sel, 2500 cmc, an fabricaţie
1985, 1,5 tone, stare bună. Te
lefon 14-25-59, după ora 19. 
(12814)

•■ Cumpăr contract locuin
ţă. -Telefon 14-75-13; 14-29.
07. (11935.G)
. o Vînd dubă Renault maş

ter diesel, 3,5 tone, model 
1989, 34.9C0 km. înmatricu
lat, stare perfectă. Telefon
13-93-08. (12520)
. © Cumpăr contract, gar
sonieră, apartament, casă, 
teren. Telefon 13-20-65. 
(12380.A )

e Cumpăr grădină: Tele
fon 11-18.74. (12291-F)'

•  Cumpăr apartament 2 
camere. Telefon 11-18-74. 
(12291-A)_______________ ■

•  Vînd urgent garsonieră 
şi apartament 2 camere. In . 
formaţii telefon 11-57-15. 
(12652-A)

•  Cumpăr . garsonieră sau 
apartament 2 camere în ori
ce stare. Telefon 17-19-16. 
(12621) ________ .

o Vînd instalaţie satelit în 
garanţie. Telefon 18-85-16. 
(12691)

© Vînd mobilă veche. Str. 
Moţilor nr. 10, ap. 1 (9—17). 
(12744) ' •

o Vînd calculatoare AT  
286' (20 — MHZ,... 40 OHDD, 
SPVGA color. Floppy ! r  3 
MB), imprimante Epson FX- 
1050. Telefon 17-02-54.
(12706)  

•  Vînd autoturism Fiat 
Uno diesel an fabricaţie
1986, stare foarte bună. In . 
formaţii la telefon 14-17-59;
11.61-23, după masă. (12843)

•  Vind Dacia 1300, motor şl 
cutie viteză. Telefon 13-61-16. 
(12818) .. .

•  Vînd Dacia 1300. Str. Amos 
Frîncu nr. 4. (12818-A ) ; •

•  Cumpăr clăpari nr. 42, sta
re perfectă. Telefon 18-85.86. 
(12822) ' ■ - .'

•  Vînd • Dacia 1300 în stare 
bună de funcţionare. Telefon:
12-37-74, după ora 16. (12824)

•  Vînd R 16 pentru piese de 
schimb şi certificat de înmatri-' 
culare. Telefon 14-65-01. (12556)

•  Vînd avantajos videopla
yer Funai sigilat. Telefon 14-38- 
92. (12557)

•  Vînd TV  color cu teleco
mandă. Telefon 14-22-55. (12695)

O Vînd 2 camere, dependin
ţe semicentral. Telefon 14-69- 
28: (12534) „

•  Vînd teren pentru cons
trucţii. Informaţii 13.98-78. 
(12693) .

a Vînd Commodore 64, peri
ferice, 1000 jocuri, utilitare, sta
re" perfectă, 150.000. Telefon 18- 
74-80/ (12694)

o Vînd TV  color, maşină 
scris electrică. Telefon 15-84*42.
(12695) ,

•  Vînd Oltcit Club 11 R, au
gust 1990. Telefon 11-73-27.
(12696)

•  Vînd combină audio Sharp, 
nouă (cu autoreverse pentru 
pick-up). Haşdeu, cămin XIV/
188,. convenabil. (12698)

•  Vînd ieftin TV  Lux, Ope. 
ra H 2. Telefon 14-74-14.
(12700) .

•  Vînd TV  color Philips, con
gelatoare şl combine frigorifi
ce, 2 computere IBM, maşini 
de scris electrice, video recor
der toate import Suedia, la preţ 
convenabil.- Telefon 16-82.53.
(12701)

•  V lnd ieftin televizor color 
„Goldstar", video „Elekta" sigl* 
late. Telefon 17-44-42; 16-45-14.
(12702)

9 V înd TV  Goldstar, video, 
player Funai sigilate. Telefon:
16.05-12. (12703)

•  Vînd videorecorder „Seg" 
(două viteze, SP, LP), în stare 
foarte bună, împreună cu 3 ca
sete înregistrate. Telefon 14-43-
08. (12708-A )

•  Vînd ieftin video . player . 
Funai sigilat. Telefon 13-29-06.
(12707)

•  Vînd TV  color Funai sigi
lat. Telefon 15-14-40, după ora
17. (12708-B)

•  Vînd TV  color Goldstar, 
TV  color Funai şi video player 
Elekta toate sigilata. Telefon:
14-43-08. (12708)

O Vînd TV  Funai sigilat. Te-
- lefon 17.41-01 sau 16-39-18. 
•(12710)

•  Vînd TV  color Aristona. 
Telefon 13-57-88. (12711) ' ; _

•  Vind Rabă 10 tone, vechi.
! me 1 an. Telefon 13-90'50, între 
orele 8—18. (12805) >

® Vînd video player Akai si
gilat Şi motor tractor, model 

, 0-110. Telefon 13-86-11. (12713)
•  Vînd TV  Goldstar, Funai, 

Samsung cu garanţie, canapea
2 persoane. Cumpăr ceas de bu
zunar. Telefon 13-86-40. (12827)

•  Vînd Aro 243, 320, Da
cia - papuc, Cluj-Napoca-, strada 
Aleea Peana nr .12, bloc C 8, 
sc. I, ap. 4. (12826)

® Vînd urgent Ford tranzit
— microbus 1.300.000 lei, Audi 
100 — Diesel 3.200 . DM, Alfa 
Romeo 33, 3.200 DM. Preţuri 
negociabile, cumpăr talon Audi 
100. Telefon 14.07-76, după ora
16. (21832) ‘

•  Cumpăr locuinţă. Ofer 3—
■ 3;5_..jnilioane. Telefon 16.08-87.
(12831) -

•  Vînd Skoda S 10O ttî s e t ,  
motor de 1300. Telefon 16*75-97. 
(12830-A )

O Vînd sau închiriez casă 
particulară, brutărie în stare de 
funcţionare. Telefon 13-66-73. 
(12716)

•  V înd  amplituner Delia, bo
xe Unitra. noi 50 W, TV  alb-ne
gru Sport. Telefon 11-75-52, 
(12836)

•  V înd distribuitor automat 
(cu fise) de băuturi calde, ca
nadian, 11' băuturi la  alegere
' (cafea, cacao, supă, etc.). Tele
fon 15.43-81, orele 19—22.
(12835) •

• .  Vînd Ford Sierra Diesel, 
an 1985, stare excepţională. Te
lefon 15-18-83. (12837)

•  Vîrid alarmă auto deosebi
tă cu telecomandă. Telefon 11- 
72-48. (12839)

•  Cumpăr contract de închi
riere ICRAL. Informaţii la te
lefon 16.00-37, după ora 16. 
(12840)

o Vînd erbicid Sencor, Tur
da, telefon 31-50-92. (12723)

•  Vînd apartament str. Pata,
3 camere, parter, apt. 2 camere 
Mărăşti, R 18 D, din 1984. Tele
fon 14-94-10. (12724)

•  Vînd TV  color stereo • dia
gonala 68, compact disc Blau- 
punkt şi turn Pioneer. Telefon
14-34-36, orele 20—22. (12841)

•  Vînd-cumpăr apartament, 
garsonieră, casă teren. Telefon
16-74-13. (12845)

•  Vînd convenabil Fiat 127, 
avariat, vînd Recorder Funai şi 
Player Funai, sigilat. Telefon:
15-56-35. (12849)

•  Vind 4 telescoape Fiat Uno, 
noi. Telefon 11-45-82, orele 18—
21. (12732)

ÎN C H IR IE R I
•  Dăm în chirie apartament

4 camere, telefon, frigider, tele. 
vizor, pe termen lung, valută. 
Telefon 17-06.63; 17-97-03. 
(12883)

•  Dau în chirie apartament
3 camere, telefon, cartierul Ghe
orgheni. Telefon 14-18-70, • între 
orele 18—20. (12433)

9 Dau în chirie apartament 3 
camere în Zorilor, în valută sau 
lei. Telefon 12-85-30. (12187)

•  închiriez garsonieră con
fort I cu telefon pe termen 
lung. Plata în valută. Telefon
17-34.63. (12305)

•  închiriez în valută casă. 
cu grădină. Telefon 14.83-43-' 
(12812)

9 Firmă particulară ; cău tă - 
spre închiriere spaţiu de p r o 
ducţie circa 100 mp avînd cu 
rent trifazic. Telefon 13-84-26, 
între orele 10—12; -18—20.
(12679.A ) - -

9 închiriez apartament d o u â  
camere, valută.. Telefon 11-53- 
21; 17-19-45. (12692)

O Ofer pentru închiriat a -  
partament. Plata în valută. T e -  
lefon 18.13-39. (12846) J____ „

O Ofer 15.000 lei pentru 
garsonieră jmobilată. Tele fon
10-13-87, orele 16—22. (12487)

•  Caut în chirie term en 
lung (minim 1 an) aparta
ment , 3—4 camere nemobi
late cti telefon, central sau. 
semicentral. Telefon 11-76- 
23; 11-51.45, între orele 9—  
16 de luni pînă vineri.
(12647) _________ ■

9 Caut, de închiriat, apar-, 
tament 3—4 camere, mobi
lat, cu telefon, zona Gheor
gheni, Pata.. Telefon 15-23-71 
sau seara 15-49.27. (12742)

9 Dezmirean Elena p ierdu t 
legitimaţie dq handicapat e l i 
beraţi r.de_ Asociaţie. O d ec la r
nulă. (11236) ..... :

•  Vlad Alexandru p ierdu t' 
carnet veteran de război. I r  d e 
clar nul. (12685)

® Dr. Lăpuşan Simona p ie r 
dut parafă medic. O declar - m i
lă. (12636)

•  Schimb apartament 2 c a .  
mere Bucureşti, Şoseaua P a n -  
telimon, cu similar^ mai m a re  
Cluj-Napoca. Telefon 099/63-23- 
66. (12506)

9 Schimb apartament 3 ̂  c a -  
. mere proprietate, Mărăşti,. ( l in 
gă expoziţie) cu 4 camere .p r o 
prietate sau de stat cu p o s ib i
litate de cumpărare im ediată. 
Relaţii str. Moţilori nr. 89, lu n i-  
vineri intre 10—17. (12495-B)

•  Schimb apartament p ro p r i
etate două camere Galaţi r c u  
similar Cluj. Telefon 13-66.72. 
(12260) ■-

•  Schimb apartament 2. c a 
mere Oneşti sau garsonieră S lă -  
nic Moldova cu garsonieră C lu j. 
Telefon 36-73.26. (12274)

9 Schihib 2 camere, bucătă
rie IC RAL ultracentral cti apar
tament 2—3 camere. Telefon 11- 
70-T-80,, între orele 16—18 sau
17-01-33 seara. (12293)

si
•  Firmă particulară, an 

gajează secretară. Informaţii 
la telefon 11-18-74, între o -  
rcle 16—18. (12660)

•  Firmă particulară anga
jează două persoane tinere 
pentru spălătorie auto cu 
tehnologie italiană. Tele fon
13-65.16. (12675)

•  Dr. Lăzureanu anunţă 
descinderea cabinetului par
ticular dc medicină generală 
în Aleea Tarniţa 2, bloc C 1, 
scara III, parter, apartament
90. cu program: marţi, jo i, 
orelo 10—18 şi miercuri ore- 
le 9—11. (12821)

•  Caut urgent menajeră 
prezentabilă, sub 23 ani, ne
căsătorită. Informaţii la tc- 
lefon 18-09-47. (12717)

•  Caut tlmplarl buni. In for
maţii Floreşti, Avram Iancc 
116. (12425)

Autorizata prin S.C. n r .i28/1991, 
judecătoria Cluj-Napoca, 

înmatriculată la O fic iu l Registrului 
Comerţului Judeţului Cluj, sub nr. 
J/12/308/1991 din 22.03.1991
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